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„EISENHOWER MENJEN HAZA“
..Felügyelőt körútra” küldték 

Nyugat-Európába az amerikai ha­
la [gyárosok, az új háború szer­
vezői egyik leghűségesebb szol- 
-ájukat, a „fővezérré” ütött 
Eisenhovvert. Eiscnhowernek az a 
feladata, hogy „seregszemlét" 
tartson a Marshall-terv jármába 
fogott országokban, ellenőrizze, 
hogy „rendben” foiynark-e a há­
borús előkészületeket, hogy „meg­
felelően” használják-e fel az ame­
rikai „segélyt".

Amerikában bizonyára nagyon 
jól tudják, hogy áll Nyugat-Euró- 
pa gazdaságilag. Tudhatják, hi­
szen ők tették tönkre Franciaor­
szág Olaszország, Anglia gazda­
sági életét. Azt is tudják, hogy 
egyie többen vannak munka nél­
kül, éhínség vár a dolgozókra. 
Tudják, hiszen így van Ameriká­
ban is. Előre látták tehát, hogy 
a népek nem fogják diaclalkapu- 
val várni a halál tábornokát sem 
Parisban, sem Rómában, sem más 
városokban. Ezért érkezett a leg­
nagyobb titokbap Párásba Eisen­
hower, valósággal becsempészték 
Franciaországba. De „megfelelő 
előkészületeket” tettek a hatósá­
gok Olaszországban is. Scelba, a 
véreskezü belügyminiszter kiadta 
a parähbsot rendőr-pribékjeinek, 
hogy a lagbrutálisabb módon fojt­
sanak el minden megmozdulást, 
minden tüntetést, amely kifejez­
ne, hogy Eisenhower nem szíve­
sen látott vendég Olaszországban, 
Iranern az olasz dolgozók bőrére 
spekuláló háborús bűnös.

Paris falain mégis megjelentek 
a feliratok: „Eisenhower menjen 
haza!” Olaszországban!. Taranto- 
ban, Pescarában, Pármában álta­
lános sztrájkot szerveznek a mun­
kások.

A francia és olasz nép tudja 
feladatát. Tisztában van azzal, 
hogy Trumanék az ágyútöltelék 
szerepét szánták nekik, akárcsak 
Koreában a „szövetséges” had­
erőknek. Tudják, hogy a világ 
egyhatodát kitevő szocialista 
Szovjetunió és a szocializmust épí­
tő népi demokráciák ellen akarják 
őket felhasználni. Az ellen a Szov­
jet Hadsereg ellen akarják vezet­
ni őket, amelynek maguk is éle­
tüket. a fasizmustól való megsza­
badulást köszönhetik. A népek iá­
merik a sztálingrádi győzőket, 
akik megsemmisítették a történe­
lem eddigi leggyalázatosabb alak­
ját, Hitlert fasiszta diktatúrájá­
val együtt. Szeretik azt a népet, 
azt a hadsereget, amely bármer­
re lép, szabadságot, békét teremt, 
s őrködik is a békén. Szeretik azt 
az embert, akinek neve egyet 
jelent a békével, a megvalósult 
szocializmussal: rajongva szere­
tik Sztálin elv-társat.

S ha akadnak őrültek, akik eze­
ket a népeket a Szovjetunió ellen, 
a szabadság ellen akarják felvo­
nultatni, sorsukat ők sem kerülik 
el. A Szovjetunió kemény harcok­
ban született, a Szovjetuniót ösz- 
szefogva támadta a világ minden 
imperialista hatalma. A Szovjet 
unió azonban nem tört meg és 
nem tör meg soha! A szovjet em 
berek már azon gondolkodnak, 
hogyan alakítsák át a természetet, 
hogyan tegyék a nép életét egy­
re szebbé, jobbá. A szovjet embe­
rek hatalmas erőmüveket építe 
aek a Volgán, elkészítik a turk

mén főcsatornát, termőföldet te­
remtenek a sivatag helyén, déli 
gyümölcsöket honosítanak meg a 
messzi északon, a gyárakban, a 
mezőkön minden eddigit felülmú­
ló termelési eredményeket érnek 
el. A szovjet emberek a kommu­
nizmust építik.

Tudnak erről Nyugat-Európa 
népei . Az ö nevükben beszólt 
Thorez és Togliatti elvtárs akkor, 
amikor az amerikai imperialisták 
háborús terveire azt mondták: né- 
íiink felszabdítóként üdvözölné a 
Szovjet Hadsereget, ha az ellen­
ség üldözése közben hazánk föld­
jére lépne.

Az imperialistáknak sötét ter­
veik vannak a többi közt Nyugat- 
Németországgal is. TJj fasiszta 
hadsereget szerveznek Itt Hitler 
válogatott SS-ei'böl, Speidel és 
Heusinger-féle náci tábornokokkal 
tárgyalnak, újjáélesztik a fasiszta 
hadiipart, amely rövid idő alatt há- 
romizben jelentett közvetlen ve­
szélyt a környező államokra s két- 
izben világháborúvá fejlesztette az 
ellentéteket. Az imperialisták fel­
rúgva a potsdami egyezményt, 
megakadályozzák a német béke 
megkötését, Németország egyesí­
tését, demokratizálását, Grote- 
wohl elvtárs, a Német”'©iTrrokrav 
tileus Köztársaság miniszterelnöke 
nemrég javasolta az össznémet al- 
kotmányozó tanács összehívását, 
Németország egységének megte­
remtését. A dollár-szolga Ade­
nauer, a bonni bábkormány mi­
niszterelnöke két hétig hallgatott 
a jvslatró: s aztán elutasító vá­
laszt adott, ami miatt méltán há­
borodott fel minden becsületes né­
met, éljen akár a keleti, akár a 
nyugati országrészekben. Ade­
nauer nem vett tudomást a nép j 
akaratáról. Nem akarja meghall a- 
ni tízmilliók követelését. A nép j 
majd kényszeríteni fogja rá.

A háborús veszély változatlanul! 
fennáll. Trumanék nem akar­
nak lemondani rabtóháborújükről. 
Folytatják gyalázatos hadművele­
teiket Koreában. Amerikában és 
Nyugat-Európa országaiban a né­
pek életszínvonalának szándékos 
leszorításával folytatják a fegy­
verkezést. Fokozottan támogatják 
a népek árulóit, Titót, Bao-Dajt, 
Li Szin-Mant és társaikat. A né­
pek százmillió nem hagyják ma­
gukat. A felszabadult országok 
nyolcszázmil-iója mellett szaporo­
dik a békehareosok száma minden 
országban. A munkások egyre 
gyakrabban nyúlnak a sztrájk 
fegyveréhez egymást érik a tün­
tetések. A Szovjetunióban min­
denki számára láthatóan épülnek 
a hatalmas békemüvek. Erőseb­
ben fogják a kalapácsot a műm 
kasok a népi demokratikus orszá­
gokban. A magyar dolgozók jobb 
munkával készülnek az országot 
vezető Párt országos Kongresszu­
sára. Uj békeharcosoka.t nevel ná­
lunk a munka, a kapitalista or­
szágokban a szenvedés.

„Eisenhower menjen haza!” 
kiáltják a franciák s velük köve­
telik a békét, velük harcolnak a 
békéért az épülő' szovjet erőmü­
vek munkásai, a hős koreai kato­
nák, a kínai önkéntesek, Marseille 
dokkmunkásai, az éhező amerikai 
munkások, India elnyomottjai cs a 
vietnami szabadságharcosok.

iVttgy lendülettel folyik a harc 
a kongresszusi zászló elnyeréséért

122.601 forint a Hajdúnánási Malom dolgozóinak kougressznsá felajánlása
Nap, mint nap újabb és újabb .je­

lentések érkeznek Debrecen és Haj- 
dú-B.har megye üzemi dolgozóitól, 
melyek a Kongresszus tiszteletére 
tett felajánlásokról adnak hírt. Egy- 
cgy vállalás egyben kiállás 's Pár­
tunk po'.Ilkája és. szeretett veze­
tőnk. Rákosi elvtárs mellett. A tex­
tilgyári dolgozók ezt írják:*' A Pár­
tunk Országos Kongresszusára ki­
dül; versenyből mi is kivesszük 
részünket, hogy méltóképpen ünne­
peljük meg dolgozó népünk nagy 
ünnepét.

Ml, akik munkánkkal védjük ha­
zánk függetlenségét az impcriaís- 
tákkal folytatott harcban, vállaljuk, 
hogy az 57 százalékos géphatásfo­
kot 60 százalékra emeljük, a selcj- 
tet 5 százalékkal csökkentjük, egy­
ben vállaljuk, hogy n decemberben 
J00 százalékon alul teljesítők 65

százalékos létszámát 40 százalékra 
szállítjuk le. Ezzel a vállalásunkkal 
is erősítjük népgazdaságunkat, ha­
zánkat, a Szovjetun ó vezette béke- 
frontot.

A Hajdúnánás" Malom Vállalat 
dolgozói is nagy lelkesedéssel csat­
lakozlak a Hofherr-gyár dolgozói­
nak kongresszusi versenyfelhívásá­
hoz és a Pártkongresszus tisztele­
tére . 122.604 forintos felajánlást tet­
tek. A vállalások — mint írják Rá­
kosi elvtárshoz küldött levelükben, 
— o terv túlteljesítésével a szocia­
lizmus építését vannak ii" válva 
gyorsítani és békénket erősíteni.

A Pártkongresszus tiszteletére 
vállalásokat tettek a Tiszántúli Do­
hánybeváltó Vállalat dolgozói is, 
akik a többi üzemekkel együtt nagy 
lendülettel folytatják harcukat a 
kongresszusi zászló elnyeréséért.

A Debreceni Villamos Vasút dolgozói hal nappal 
hamarabb befejezik első negyedévi tervüket

A Debreceni Villamos Vasút dol­
gozói elhatározták, hogy csatlakoz­
nák a Hofherr-gyár dolgozóinak 
kezdeményezéséhez és Pártunk Kon­
gresszusának megünneplésére ter­
melékenységük fokozásával foko­
zott anyagtakarékossággal járulnak 
hozzá. A Párt és Rákosi elvtárs 
iránt érzett szerotetük jeléül az 
alábbiakat vállalják:

A műhely dolgozói első negyedévi 
tervüket hat hónappal hamarabb 
befejezik.

Az üzemfenntartási költséget 5 
százalékkal csökkentik.

A műhely áramvézetékének áthe­
lyezési munkálatait február 24-rc 
befejezik.

M'nőségi munkává! a kocsihibákat 
10 százalékkal csökkentik.

Az anyagmegtakarítást 3 százalék­
kal csökkentik.

pelni Pártunk Országos Kongresz- 
szusát s ezért az alábbi felajánláso­
kat tesszük:

1. Vállaljuk, hogy a január feb­
ruár: tervünket február 24-re befe­
jezzük. .

2. Vállaljuk, hogy anyagiakaré- 
kossóg terén 2 tonna papírt, ezen­
kívül nagymennyiségű benzint, pet­
róleumot, festéket, tüzelőt, rongyot, 
villamosén ergiát, kiinyvkötővásznat, 
boritópnpírt, lemezt” és ragasztó- 
szert takarítunk meg.

3 Üzemünkben a 100 százalékon 
aluli teljesítők számát az eddigi 
10 százalékról 5 százalékra fogjuk 
csökkenteni a helyes munkamódszer- 
átadás megszervezésén keresztül.

4. Üzemünk dolgozói vállalják az* 
is. hogy a kongresszusi verseny 
ideje alatt tíz újítást adnak be, am«

A forgalmi dolgozók vállalják, j iveknek bevezetésével termelékeny­
ségünket emeljük, az anyagtakaré­
kosság terén pedig komoly eredmé­
nyeket érünk el.

hogy az áramfogyasztást 2 százalék­
kal csökkentik.

A bevétel terén 2 százalékos emel­
kedést érnek el.

Ezenkívül felajánlásokat tettek a 
pályafenntartás, a DlSZúfibrigád 
és az értelmiségi dolgozók is.

A Debreceni Villamos Vasút dol­
gozói ígéretet tettek a Pártnak és 
Rákosi eivtársnak. hogy felajánlá­
sukat 100 százalékig végrehajtják, 
ho-gy ezzel is hozzájáruljanak az R 
éves terv sikeres megvalósításához 
és a béketábor erejének megerősí­
téséhez.

A Debreceni Villamos Vasú: dol­
gozóinak felajánlását Kosa Lajos 
párttitkár, Blazsek Ferenc igazgató, 
Kállai Lajos üb titkár és Tóth Imre 
DISZ titkár írták alá.

fiz Rlfoldi Nyomda dolgozói 
Hét tonna papírt takarítanak 

meg február 24-re
Drága Rákosi elvtársi
Mi az Alföldi Nyomda dolgozói, 

átérezve Pártunk Kongresszusának 
jelentőségét, egységesen csatlako­
zunk a Hofherr-gyár dolgozói által 
kezdeményezett kongresszus: ver­
senyhez és m'ndent elkövetünk, 
hogy a Párt Hajdú-Biharmegyel 
Bizottságának zászlaját mi nyerjük 
el. Tudjuk azt, hogy ezzel a ver­
sennyel is alátámasztjuk Pártunk 
Országos Kongresszusának sikereit, 
moly hosszabb időre megszabja j°" 
vöbani ísladstöinkcit.

ígérjük hogy még jobb és oda- 
adóbb munkával fogjuk megünne-

5. Vállaljuk, hogy géptermi és 
könyvkötészet: ifjúsági műhelyrészt 
szervezünk hogy ezen keresztül 
DISZ ifjúságunkat önállóságra és 
Pártunk iránti szeretőire neveljük.

6. Vállaljuk hogy a selejtes 2 szá­
zalékról másfél százalékra csökkent, 
jük és a minőség terén az eddig 
elért eredményeinket továbbra ' is 
fokozzuk.

Megfogadjuk Pártunknak és szára­
iéit Rákosi elvtársunknak, hogy 
vállalásunkat becsületesen teljesít­
jük, mert tudjuk, hogy elért ered­
ményeinkkel tovább segítjük dolgo­
zó népünk harcát a békéért, a szo­
cializmus építéséért!

Éljen a Párt Országos Kongresz- 
szusa!

Éljen Rákosi Mátyás!
Nyíri Jenő párttitkár, Patai Ist­

ván vállalatvezető, Irházi András 
üb titkár Wagner Nándor DISH 
titkár.

B Pártkongresszus 
tiszteletére teljesítményemet 

115-röi 120 százalékra 
emelem

Drága Rákosi elvtársi
Az ■ Alföldi Nyomda ifjúmunkásai 

is nagy lelkesedéssel készülnek 
nagy Pártunk Országos Kongresz- 
szusára, hogy jobb munkával is 
bizonyítsák a Párt iránti hűségüket 
és szeretetüket.

Ebből a munkából én is ki aka­
rom venni a részemet, ezért válla­
lom, hogy teljesítményemet 115 
százalékról 120 százalékra emelem. 
Ezenkívül munkamódszeremet há­
rom ifjúmunkás társamnak átadom. 
Vállalom, hogy kéthónapi tervemet 
február 24-re befejezem.

A Kongresszus tiszteletére, lett 
felajánlásomat az ötéves terv máso­
dik évének sikeres befejezésére tar­
tan' és fokozni fogom.

Éljen a mi nagy Pártunk Orszá­
gos Kongresszusa!

Garai Katalin könyvkötő.

A Szovjet Hadsereg ének- és tánc- 
együttesének előadása a budapesti 

Véirosi Színházban
A Szovjet Hadseregnek a nép­

hadsereg vendégeként Magyaror­
szágra érkezett tánc- és énekegyüt­
tese szerdán este díszbemutató ke­
retében lépett fel a Városi Szín­
házban. A díszbemutatón megje­
lent a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének, az Elnö­
ki Tanácsnak és a miniszterta­
nácsnak, valamint a néphadsereg 
tábornoki karának több tagja. Je­
len voltak a díszelőadáson a Szov­
jetunió cs a Kínai Népköztársaság 
nagykövetségeinek, valamint a 
többi baráti államok követségei­
nek képviselői is.

A. szovjet együttes a magyar és 
a szovjet Himnusszal kezdte meg
műsorát, majd nézőközönség
viharos tapsától kísérve egymás­
után Csendültek fel a szcbbnél- 
szebb szovjet katonadalok, tömeg­
dalok és népdalok. Hatalmas taps 
és lelkesedés fogadta az együttes 
tánccsoportjának számait is, amely 
vidám katonatáncokat magyar né­
pi táncokat, végül pedig fergete­
ges iramú kozáktáncot mutatott

be. Az előadás végén a közönség 
szűnni nein akaró lelkesedéssel ün­
nepelte az együttes tagjait és él­
tette a dicsőséges Szovjet Had­
sereget és a népek lángeszű veze­
tőjét, n nagy Sztálint.

Adenauer második 
rádióbeszédet 

jelentt be
B»nn: Adenauer szerdán 

meglepetésszerűen olyan ér­
telmű közleményt hozatott 
nyilvánosságra, hogy Grote- 
wohl miniszterelnök átiratá­
ról még egyszer szólni fog. 
Adenauer elsősorban azzal a 
fél reérthetetlen visszautasí­
tással kíván foglalkozni, me­
lyet január 15-én elhangzott 
nyilatkozata a nyugatnémet- 
országi közvéleményből és 
sajtóból kiváltott. Beszédét 
valószínűleg a jövő hét ele­
ién tartja meg.
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Scelba pribéklel meggyilkoltak 
egy ©lasz békeharcost

Egyre fokozódik az olasz dolgozók EisenZiower ellenes megmozdulása
Elsenhower, az európai MacAr- 

thur szerdán este 16 ezer állig fel­
fegyverzett olasz lovas és gépesí­
tett rendőr őrizete mellett Rómá­
ba érkezett. A rendőrség a repülő­
térről a Via Appián keresztül Ró­
ma belvárosáig az egész forgal­
mat lezárta. Senki sem tartózkod­
hatott azokban az utcáiéban, ame­
lyek a repülőtérről Eisenhower 
szállása felé vezettek.

Az olasz nép Scelba terroriníéz- 
kedései ellenére sztrájkokkal és

tömegtüntetésekkel tiltakozik 
Eisenhower olaszországi látogatá­
sa ellen. A rendőrség több helyen 
megtámadta a tüntető tömeget — 
és mint az APP jelenti — a Can- 
tanla tartományban lévő Adrano 
községben tüzelt az olasz tüntető 
békeharcosokra. A rendőrpri,békék 
könnyfakasztó bombát dobtak a 
tömeg közé, majd géppisztoly sör- 
tüzet zúdítottak a tüntetőkre. Egy 
békeharcost meggyilkoltak. A se­
besülteit száma 30.

Torino dolgozói általános 
sztrájkbe léptek. A belügyminisz­
térium a rendőrök ezreit vetette 
be Torinóban a sztrájk letörésére. 
Az amerikai konzulátust többszö­
rös rendőrkordon veszi körül. To­
rinóban szerda este 25 békahar- 
cont tartóztattak le.

Szerdán Róma újság nélkül ma­
radt. A nyomdászok a szakszerve­
zet határozata alapján sziiájkha 
léptek, tiltakozva Eisenhower ér­
kezése ellen.

Csii-En-Laj kínai fcBIflgyminiszler Javaslata 
a koreai, íaianl és más fávoikeleii 

kérdések megoldására
Csu En-Laj külügyminiszter 

szerdán válaszolt arra a koreai és 
más távolkeleti kérdéseket érintő 
oi vekről szóló nyilatkozatra, ame­
lyet az ENSZ helyettes főtitkára 
az ENSZ-közgyülés első (politi­
kai) bizottsága elnökének nevé­
ben közvetített. Csu En-Laj kül­
ügyminiszter nyilatkozatának szö­
vege a következő: ,

— Elismerem a koreai kérdést 
és más távolkeleti problémákat 
érintő elvekről szóló nyilatkozat 
átvételét, amelyet Owen úr 1951 
január 13-án továbbított az ENSZ 
közgyűlés első bizottsága elnöké­
nek nevében. A Kínai Népköztár­
saság központi népi kormánya ne­
vében ezennel a következőkben 
válaszolok.
!• A Kínai Népköztársaság köz­

ponti népi kormánya, mint min­
dig, most is azon az állásponton 
van, hogy a koreai háború gyors 
befejezését tárgyalások útján kell 
megkísérelni a koreai probléma 
békés rendezését óhajtó nemzetek 
között azon az alapon, hogy Ko­
reából vonják vissza az összes kül­
földi csapatokat és Korea belső 
ügyelt ma.ga a koreai nép rendez­
ze, hogy az USA vonja ki fegy­
veres erőit Taivvanból és hogy a 
Kínai Népköztársaság képviselői­
nek meg kel! kapniok az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében az ölcet 
megillető helyet. Mint mindenki 
előtt ismeretes, ezeket az elveket 
kifejtettem 1950 december 22-1 
nyilatkozatomban és ugyanazon a 
napon táviratban közöltem Ente- 
zam úrral, az ENSZ közgyűlésé­
nek elnökével.

•>
*'• Az ENSZ közgyűlés e’ső bi­

zottsága — a Kínai Népköztársa­
ság képvise'őjéneik részvétele nél­
kül -— 1951 január 13-án elfogad­
ta a koreai és más távolkeleti pro­
blémákra vonatkozó elveket. 
Ezeknek az elveknek lényeges 
pontja továbbra is az, hogy az ér­
dekelt nemzetem közötti tárgyalá­
sokra csak a koreai fegyverszünet 
után körű jön sor. A fegyverszü­
net elsőbbségének indoka pusztán 
az, hogy áí USA csapatai lélek- 
zctvételhez jussanak. Ezért — bár­
milyen lenne is a tárgyalások 
napirendje és tárgya — ha a fegy­
verszünet anélkül jön létre, hogy 
feltételeit előzetes tárgyalásokon 
meghatározták vo’na, akkor a 
fegyverszünet utáni tárgyalások 
végtelen vitába fulladnának és 
semilyen problémát nem oldaná­
nak meg.

Eltekintve ettől az alapvető kér­
déstől, a többi alapeivek is na­
gyon kétértelműek voltak. Sőt az 
úgynevezett „fennálló nemzetközi 
kötelezettségeket” nem határozták 
meg olyan világosan, mint a kai­
ról nyilatkozat éa a potsdami nyi­
latkozat.

Ez azokra a kísérletekre lenne 
rendkívül kedvező, amellyel iga- 
zo'nl igyekeznek azt, hogy az USA 
megtartsa támadó pozícióit Ko­
reában, Taiwanon és más távolke­
leti partokon. Nagyon jól megért­
jük, hogy az ENSZ sok tagálla­

ma a békét óhajtva szavazta meg 
azokat az alapelveket, amelyeket 
az első bizottság 1951 január 13-án 
elfogadott. De rá kell mutatni, 
hogy az az elv, amely szerint elő­
ször jön a fegyverszünet és csak 
azután a tárgyalások, csak az 
USA agressziója folytatásának és 
kiterjesztésének kedvez és semmi­
képpen sem vezethet őszinte béké­
hez. Ezért a Kínai Népköztársa­
ság központi népi kormánya nem 
fogadhatja el ezt az elvet.
«5« A koreai probléma és az 
Ázsiát érintő más főbb problémák 
békés megoldása érdekében a Kí­
nai Népköztársaság népi kormá- 
nya nevében a következőket java­
solom az Egyesült Nemzeteknek:

a) Az érdekelt nemzetek annak 
elfogadása alapján fo'ytassanak 
tárgyalásokat, hogy valamennyi 
■külföldi csapatot ki kell von.ni Ko­
reából és Korea belső ügyeit ma­
gának a koreai népnek kell ren­
deznie, a koreai háború mielőbbi 
befejeződése érdekében.

b) A tárgyalások napirendjén 
szerepelnie kell annak a kérdés­

nek, hogy az USA vonja vissza 
fegyveres erőit Taiwanból és a 
taiwanl tengerszorosból és szere­
pelnie ke:l a napirenden más, a 
Távolkeletet érintő problémáknak.-

c) A tárgyalásokon a követke­
ző hát nemzet vegyen részt: A Kí­
nai Népköztársaság, a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szövet­
sége, az Egyesült Királyság, az 
Amerikai Egyesült Államok, Fran­
ciaország, India és Egyiptom. A 
Kínai Népköztársaságnak a hét­
hatalmi értekezlet összehívásától 
kezdődően meg kell kapnia törvé­
nyes helyét az Egyesült Nemzetek 
szervezetében.

d) A hóthatalmi értekezlet szín­
helye Kína legyen.

Ha a fenti javaslatot az Egye­
sült Nemzetek és az érdekelt 
nemzetek elfogadják, úgy hisszük, 
hogy a tárgyalások mielőbbi meg­
kezdése kedvezne a koreai háború 
megszüntetésének és az ázsiai 
problémák békés rendezésének.

CsU En-Laj, a Kínai Népköztár­
saság központi népi kormányának 
külügyminisztere. Peking, 1951 ja­
nuár 17.

Emlékünnepség az Operaházban 
Lenin elvtárs halálának évfordulóján
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége és a Ma­
gyar-Szovjet Társaság Lenin 
halálának 27. évfordu’ója al­
kalmából január 21-én az Ál­
lami Operaházban este 7 órai

kezdettel emlékestel. rendez. 
Ünnepi beszédet mond Hor 
váth Márton elvtárs, az MDp 
Politikai Bizottságának tagja. 
Belépés csak meghívóval.

£}z i$bÉfi"Szov>! Társaság küldüüsége 
megérkezett Moszkvába

A külföldi kulturális kapcso­
latokat ápolójjsszszövetségi tár­
saság meghívására Moszkvába 
érkezett az Albán-Szovjet Tár­

saság küldöttsége. A küldött­
ségben írók, zeneszerzők, szí­
nészek és képzőművészek vesz. 
nelc részt.

Kollit>zvárosok létesülnek 
a Szovjetunióban

Az idén télen a szovjet falvak­
ban nagyobb építömunka folyik, 
mint bármikor eddig.

Az egyesülés által megnagyob­
bodott kolhozok lehetőséget kap­
nak, hogy nagy építkezési beru­
házásokat valósítsanak meg. A 
.moszkvai területen pl. sekezer pa­
rasztházat építenek, azonk'vül 
1200 klubot, ugyanannyi mezőgaz- 
c.asági Ku.tíuuazat, tőoo mint 
2000 óvodát bölcsödét. A lenin-

grádi területen majdnem 350 új 
falu épül az egyesült kolhozok 
számára. A Kubányban több mint 
100 faluban építenek vízvezetéket.

A lakott helyek kolhozvárosok- 
ká alakulnak át, ezek közül az 
egyik a Kamisebackája-telep.
. A Iwowi területen a parasztok 
számára tízezer házat építenek, 
Az év végéig több mint ötezer 
gazdasági és 300 kulturális épület 
készül "el.

Ä magyar Élimlác'os kiállításra Práiíbi mázolt 
(Ír. Molnár Erik igazsíaliiyiiniszier

Prágában a napokban ma­
gyar dokumentációs kiállítás 
nyílik meg, amelynek megnyi­
tására a magyar kormány kép­
viseletében Prágába utazott 
dr Molnár Erik igazságügymi­
niszter, a Magyar Dolgozók

Pártja Központi Vezetőségé- 
nek tagja. Búcsúztatására 
megjelent a ferihegyi repülőté­
ren a külügyminisztérium több 
vezető tisztviselője, valamint a 
csehszlovák követség részéről 
Miroslav Soueék ügyvivő.

fi tortái Héphadsereg ispzrsncsngtoágáiiaSi Mijelenlése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregé­
nek főparancsnoksága január 
17-én közölte:

A néphadsereg egységei a 
kínai önkéntes alakulatokkal 
együtt továbbra is kemény csa­

pasokat mértek az ellenségre. 
Az ellenség emberben és ha­
dianyagban nagy veszteséget 
szenved. A néphadsereg légvé­
delmi tüzérsége január 15-én 
Phenjan körzetében lelőtt két 
ellenséges repülőgépet.

■ vietnámi nípMsereg ü;abb sikerei
Öt nap óta tart a Hanoi külső 

erödítménygyürüjében folyó csata 
— jelentik a nyugati tudósítók. 
Semleges katonai megfigyelők az 
expedíeós hadsereg helyzetét „vál­
ságosnak’’ minősítik. — A par’s: 
„Franc Tireur” szerint valószínű, 
hogy a főparancsnokság követeli 
majd a csapatoktól, tartsák Hanoit 
a végsőkig. Ez a taktika azonban 
rendkívül súlyos veszteségekkel 
járna.

A vietnami hírszo'gálati iroda je- i

lentése szerint tavaly október kö­
zepe és december közepe között a 
íranciá gyarmati hadseregnek több, 
mmt ezer katonája állt át a viet­
námi néphadsereghez Hadong tar­
tományban, Hanoitól délnyugatra. 
Az átállások követték a vietnami 
néphadsereg szep'emberben és no­
vemberben aratott győzelme t. Ha­
dong tartomány más része n a ka­
tonák a francia imperialisták fenye­
getései ellenére megtagadlak a 
frontszo’gálatot.

Több szovjEl BÜatlenvészlósi szek- 
käii/V jelenik meg magyar nyelven 

1951 eisií negyedében
A Mezőgazdasági Könyvki­

adó Vállalat 1951 első negyed­
évében egész sor kiváló szov­
jet szakmunkát ad ki, amelyek 
nagy segítségére lesznek a ma­
gyar tudósoknak és a gyakor­
lati dolgozóknak a miniszter- 
tanács kétéves állattenyésztési 
tervének végrehajtásában,’

500 miüiemos k^hoz 
Sztisjeí-UlüairiáJBn

Előzetes adatok szerint 1950-ben 
Ukrajnában több mint 500 kolhoz 
ért el milliomos jövedelm i. A 
szumij térülőién lévő Hru?c?ov- 
kolhoz évi jövedelme több mint 3 
millió rubel, ebből 1,570.000 rubel 
a mezőgazdaságból és több mint 
800.000 rubel az állattenyésztésből 
származik.

Truman Washhifätoiiba rendelte 
Pleven francia, tninissierelnöhiil

Bíróé} elé élliioüék az USA Eommimisfa Parija 
mspíniai szervezetének bárom vezetőjét

Pennsylvánia állam hatóságai a 
pttsburghi bíróságon a Kommunis­
ta Párt három vezetője ellen pert 
indítottak. „Rendzavarásra való bűz- 
tiltással” vádolják őket.

A pitisburghi per előkészítése 
1950 elején megkezdődött, amikor 
Nyuga'-Pennsylvaniában a Kommu­
nista Párt Nelson vezetésével a 
munkások körében fokozott kam­
pányt indított a sztrájkoló bányá­
szok élelmiszerrel való támogatása 
érdekében.

A vádló a tárgyaláson azzal a 
provokác’ós kijelentéssel kezd’e 
vádbeszédét, hogy a Kommun’sta 
Párt „felforgató’ tevékenységet
fejt ki, amikor az USA koreai há­

borús beavatkozása ellen száll síkra.
Am.kor a vádló befejezte beszé­

dét, a bíró bejelentette, hogy a vé­
dők mindaddig nem szólaltul nak tel, 
amíg a vádló nem hozza fel összes 
érveit. Ilyenformán a bíróság előtt 
előreláthatólag heteken át csak a 
vádló „érvei” hangzanak el,

------ —O---------
Uj kormány alaknlt 

Finnországiban
Január 17-én az agrárszövet­

ség és a szociáldemokrata párt 
közt folyt megbeszé’ések ered- 
menyeként új kormány alakult 
Finnországban.

Az USA külügyminisztériuma 
közölte a sajtó képviselőivel, hogy 
Plevcn francia miniszterelnök az 
USA-ba érkezik, hogy Trumannal 
és más hivatalos személyiségekkel 
tárgyalásokat folytasson. A tár­
gyalásokra január 29-én és 30-án 
kerül sor-

A párisi ,,Ce Soir" kommentár­
jában hangoztatja, hogy a meg­
beszélések tárgva az indokínai há­

ború. Nyuga [német ország felfegy­
verzése és Eisenhower párisi főha­
diszállásának felállítása lesz. A 
„Liberation” rámutat, hogy az 
amerikai vezetőkörök ugyanolyan 
mozgósítást követelnek Francia- 
országtól mint amilyent Am Tiké­
ban léptettek életbe. Az amerikaink 
Franciaországtól öngyilkos csapa­
tokat és öngyilkos nemzetgazda­
ságot követelnek — állapítja meg 
a lap.

„cAz eriiliséq, (egyében“
A ,,Kraszna)a Zvjezda" január 

18-i száma ,,A- őrültség jegyében“ 
című cikkében arról (r, hogy az 
USA képviselőházának fegyverke­
zési bizottsága nemrég torvényjavas- 
latot tárgyalt, amely kétmilliárd 
dollárt irányoz elő a hadiflotta fej­
lesztésére. Ennek keretében óriási 
ha.vanezer tonnás ,-szuper-repülői 
gépanyaha-fót" építenek. A hajót 
James Forrestal volt hadügyminisz­

terről nevezik el. aki — m-nt is­
meretes — ,,A szovjet tankok beha­
toltak Amerikába! * felkiáltással fe. 
jcstugrott az ablakból.

A .,Krasznaja Zvjezda" megjegyzi, 
nopy a Forrestalról elnevezett re­
pülő gépanyahaj ó megépítése világos 
jelképe annak az esztelen, öngj/il- 
kos politikának s háborús propagem' 
dánck amelyet az USA vezető körei 
folytainak.

Jugoszláviában 100 százaiéiról eiaelkeM 
a só, pelrálenm, gyala és cigaretta ára

Tito-Jugoszláviában a só, pet­
róleum, gyufa -és cigaretta ára 
ÍJ?.® százalékkal emelkedett. 
Különösen érzékenyen, érinti a 
dolgozókat a petróleum árá­
nak emelése, mert Jugoszláviá- nálni.

ban a villamosítási tervek 
csődje miatt nemcsak a falvak, 
és sok város lakói is kényte­
lenek petróleum lámpát hasz-
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Egy küldött a Járási Pártkontcrcncián Mun hamódsserátadas

Ctelüé napirendi pont liövetke- 
,t a derecske! Járási Pártérte- 

“ léten, a Megyei Pártkon feren- 
Küldötteit választatták meg. 

u ejnök egymásután olvasta fel 
' geveket, akiket a jelölőlistára, 
níasolnak. ...Szöllösi Jenő, a de- 
-rskel gépállomás pártszerveze­

tének titkára. ^

Folyik a szavazás. Az elvtársak 
^vinás után mennek áz urnákhoz 

"adják le szavazatukat a jelöl- 
‘. Lp az értekezleten lelkes 

hangulat uralkodik. Az elvtársak 
énekelnek. Kényszer volt egy- 
kor a munka ...” Szöllösi elvtars 
„,rv pillanatra visszagondol a 
mu’tna, amikor bizony neki is 
kenvszer, megaláztatás volt a 
n tiáka. Visszagondol arra, hogy 
„élven is volt az az u-t, amit meg­
tolt eddig, hogy a Megyei Párt- 
konferenciára küldöttnek jelölik.

Apia cseléd volt és bizony sak- 
zor még kenyérből sem ettek

„et ö örökölte apjának, a „mes- 
terfé-ét", cseléd lett Tóth Sándor 
saidtozovátl kutaknál. Dolgo­
dét látástól vakulásig. Hét lovat 
gondozott és tűrte Tóth Sándor 
uram" gáncsoskodásalt, Istálló­

ban aludt, egyszóval ette a cseléd 
keserű kenyerét.

Szökőst elvtárs egyszer meg­
unta' a szolgai megaláztatást, el­
ment Pestre, hogy szaporítsa a 
munkanélküliek, a népkonyhán

tengődök tízezreinek & számát. 
Később bekerült a VM-gyárba 
napszámosnak. Közben a háború 
vihara végigsöpört a világon és 
ez a vihar Szöllösi elvtársat is 
magával ragadta.

Egyszer az ö szabadulása is el­
jött, elhozta a Vörös Hadsereg. 
Visszakerült Pestre és egy -gyűlé­
sen Rákosi elvtársat hallotta be­
szélni. Megértette miről van szó. 
El kell hordani a romokat, meg 
kell lódítani a megmaradt gyárak­
ban. a gépeket, megindítani a 
termelést, ki kell osztani a földet 
a parasztságnak fis Szöllösi elv­
társ beállt a romeltakarltó dolgo­
zók közé. Hordta a törmeléket, 
rakta le a felszag.gatott villamos 
síneket. Villamos vezető lett.

Szöllösi olvtárs komoly ember. 
Figyelte, hogyan, változik Pesten 
az élet, hogyan épültek újjá a 
hidak, az üzemek. Meglátta, hogy 
az az erő, eme’ y ezeket a hatal­
mas munkákat szervezi a Kom­
munista Párt. Belépett a Pártba 
és résztvett abban a harcban, 
amit a Párt vezetett a reakció el­
len a jó forintént, a 3 éves tervért. 
Közben tanult és megértette a 
munkás-paraszt szövetség jelentő­
ségét. A Párt gépállomás-vezetői 
iskolára javaso'.ta. Szöllösi elvtárs 
boldogan ment. hiszen szereti a 
földet, a dolgozó parasztságot és 
szeretett volna visszamenni a fa­

lujába, hogy segítséget nyújtson. 
Iskola után Derecskére került, 
ahol- új gépállomás létesült. Sok 
nehézséggel küzdöttek meg Itt, 
amíg elérték a nyári jó eredmé­
nyeket, cséplésnéi 130, tala.jmun- 
kánál 132 százalékot. A gépállo­
más dolgozóinak a termelés foko­
zásáért vívott harcaiban, Szöllösi 
elvtárs álét az élén.

Ezekre gondolt Szöllösi elv- 
tá.rs, amíg a szavazás folyt. Ami­
kor kihirdették, hogy megválasz­
tották küldöttnek, úgy érezte, 
hogy még eddig mindig keveset 
adott a Pántnak. Hiszen a Párt 
adott neki jobb életet, a Párt 
mutatta meg előtte a jövőt.

Az értekezleten felajánlást tett 
a gépállomás dolgozói nevében, 
hogy a Kongresszus tiszteletére a 
gépeket február 4-rc kijavítják, 
15 százalékkal csökkentik a javí­
tási költséget. Dolgozó társai 
ugyanúgy éreznek, mint ö. Most 
úgy érezte, hogy még sokkal töb­
bet kell dolgoznia enné!, sokkal 
többet kell törődnie a dolgozók 
nevelésével és még nagyobb len­
dülettel kell vinnie a munkát, Íri­
szen a Megyei Pártkonferenela 
küldöttének lenni nemcsak meg­
tiszteltetést jelent, hanem jobb 
munkát, példamutatást és na­
gyobb kötelezettséget, fegyelmet 
a szocializmus építéséért vívott 

harcban.

Napról napra fokozódik Debrecenben
a Szabad Nép kampány sikere

-ÍT-.V

Ríni kiest csípős az :do, de a 
Kenyérgyár jóliűtött műhelyeben 
barátságos meleg van. Frissen sült 
kenyér, linóm sütemény szaga ter­
jeng-a levegőben. Egymásutániak, 
jak bo e kidolgozott tésztát, ké­
sőbb ropogós, rózsaszínre sült kis 
cipók, kenyerek, sütemények kcrül- 
jfiek ki a hatalmas kemencékből.

Ili dolgozik Szilágyi Júlia, aki jó 
munkája mellett kiváló népnevelő 
w. Amióta a „Szabad Nép" kam­
pány kezdeté! vette, fáradhatatlanul 
dolgozik.

— En magam évek óta járatom 
a iapot s ha csak egy nap nem tu­
dom elolvasni, hiányérzetem van. 
Azt szeretném, ha nemcsak én erez­
nék így, hanem velem együtt min­
den dolgozó. Ezt akarom most elő­
segíteni azzal, hogy felvilágosító 
munkát végzek a Szabad Nép ér­
dekében. Esténként el-el járok a 
szomszédoklioz, ismerősökhöz, meg­
kérdezem őket, járatják-e már a- 
Szabad Népet?

Lelkesen, meggyőzéséé! beszél. El­
mondja. hogy minden alkalommal

új agUáeiós módszert
tilalmaz, Idéz a Szabad Népből, ki- 
yág egyes cikkeket. Munkája nem 
ia eredménytelen.

Az egyik háznál nem akarták 
megrendelni a lapot, mert nem ér­
nek rá olvasni — mondták. Persze, 
nem is Ismerték a Szabad Népet, 
különben nem mondták volna. Ott 
hagytam néhány példányt s nvkor

goznak, ezt a vállalást hamarosan 
teljesíteni tudják.

A Richter Gyógyszergyárba reg­
gelenként egcsz köteg újság érke­
zik. Itt már alig van dolgozó, aki 
reggel ne

ú jságolvasással
kezdené; a napot, hisz összesen 84 
Szabad Nép, Néplap és Népszava 
kerül be naponként a gyárba.

— Nem tudnék beilleszkedni a 
békéért folyó harcba — nyilatkozik 
Czudor János, a Villamosvasút dol­
gozója, — ha nem olvasnám na­
ponta a Szabad Nép külpolitikai cik­
keit. Elolvasom a feladatokat is s 
ennek, e végrehajtásához is nagy 
segítség a Párt központi lapja. Min- 
d!g- tudom, most mit kell tennem.

Czudor János sem elégszik meg 
azzal, hogy 5 elolvassa a Szabad 
Népet.

— Már eddig 14 előfizetőt sze­
reztem, de nem állok meg. Sose le­
het elég olvasója a Szabad Népnek. 
Dolgoznunk kell a kampány után 
is, hisz a feladat állandó, folyama­
tosan kell végezni.

másnap
ték.

visszamentem, megrendel-

Kenyérgyárban eddig 30 új
edfizető van, de ez a szám még 
<iTie!kedik. Ezen dolgozik Fekete 
Sándor pártonkívüli népnevelő is, 
™d> mint mondja, ezzel is szeretné 
kiérdemelni azt, hogy egyszer majd 
* Párt tagja lehessen.

A Csokonai Színház művészei a 
-Bányászok’’ c. román darabot ját- 
sták. Aliogy a függöny legördül, 
Rétnek le a nézőtérre, hogy más’k 
‘°ntos népnevelő munkájukat vé­
gezzék — terjesszék a Szabad Né- 
fet- Gk már sokat tanultak a Sza­
bad Néptől, bírálta az ő munkájukat 
;s segítette őket valóban művészek­
ké lenni, nem lehetnek ezért hálát- 
-•"íok. új előfizetőket szereznek a 
''tünetekben, S munkájuk már ed- 
“ S is szép sikerrel járt.

A Népboltban is vannak jó nép 
nevelők. Engi József már eddig 11, 
Nagy Zoltán lft, Hári Ferenc 7 és 
‘‘ejszcs Margit 2 új előf'zetőt szer­
vezett be. Ezenkívül még 30-at vár 
«Jak .és mert ilyen lelkesen do!

már eddig 
Szabad Nép,

A Villamosvasúinál 
154 dolgozónak jár a 
itt is hamarosan minden dolgozó 
kezében fegyver lesz Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének lapja.

Az üzemek liatigos híradója egy­
másután mondja be a jó eredmé­
nyeket. A Vagongyárban 311 új 
előfizető, a Rendőrségen (14 és így 
tovább.

így nő nap mint nap a Szabad 
Nép olvasóinak tábora s így nő ve­
le együtt a Pártnak, az ország ve­
zető erejének a tömegek közti egy­
re szilárdabb befolyása.

...... O-------—
SZAKMAI TANULÓKÖRÖK

A szakmai tanulókörök fel 
adata az, hogy az ifjúság ér­
deklődését felkeltsék a gyári 
munka iránt. Az egyéb tanuló­
körök mellett a prágai közép­
fokú iskolákban jelenleg 40 
technikai tanulókör működik, 
minthogy azonban ezek száma 
még egyelőre nem kielégítő, 
tervbe vették ezek számának 
mielőbbi emelésit.

Az élenjáró munkások átadják munkatapasztalataikat a fia­
taloknak. A képen Sztálingrád mtiscsinszki kerületének 
egyik gyárában P.Szomov, az esztergályosmunka mestere, La. 
tiscv komszomolistát a fémipari iskola jeles tanulóját ok­

tatja.

A h ajdiá-foÉltaa-I kukorica- 
begyűjtési hónap első helyére 

Hajdámásiás került
A megye megelőző kukoricabe-

gyüjtéai kampánya lezárult és közel 
170 vagon begyűjtését eredményezte. 
Hajdú Bihar községeiben és váro­
saiban most új begyűjtési verseny 
folyik és egy hónapig tart. Ez a 
verseny jó lehetőséget ad az előző 
begyűjtési kampányban hátul kullo­
gó községeinknek és városainknak, 
hogy az élre törjenek és a sere-ghaj- 
tókból elsők legyenek.

Hajdúnánás jól indult a-z egyhó­
napos begyűjtési versenyen, mert 
a megyében az első helyre került, 
ütemtervének 3.21 százalékos telje­
sítésével! Hajdúnánás az utolsó volt

EMLEKEK LENINRŐL
E nnootcban nagyon sok ember ptfigárháboríi éveiben a bolsevikok

fordul meg itt, a , Vlagyimir íljics", 
gyér könyvtár- és klubhelyiségében. 
Megtekintik a Lenin kidllitást, amely 
Leninnek a gyárban tett látogatásait 
örökíti meg, körülbelül 100 fénykép 
ábrázolja a nagy vezérnek a műn, 
kásokkal való felejthetetlen találko­
zását.

Vlagyimir íljics Lenin gyakran 
tartott beszédet a volt ..MU-helson"- 
gyár munkásai élőit. Ilyenkor 
Moszkva más negyedeiből is eljöt­
tek ide az emberek, hogy meghall' 
gáthassák öt. Az idősebb munkások, 
akiknek nem egyszer volt részük 
abban a nagy boldogságban, hogy 
Lenint meghallgassák. a gyűléseken 
többször elmesélik az ifjúságnak 
emlékezetes találkozásukat a nagy 
vezérrel és tanítóval. Jakov Mihaj- 
lovics Veszelov vasöntőmester, aki 
már 53 éve dolgozik a gyárban, 
többízben résztvett olyan gyűlése­
ken. amelyeken Lenin is megjelent. 
Elragadtatással beszél az ifjúságnak 
Lenin látogatásáról Jevgenyij Va- 
szüjevlcs Jarumin mérnök is.

,,íljics szerette gyárunkat — me­
séli — politikai intézetnek nevezte.

A vállalat keretében még a föld­
alatti szervezkedés idejében létre­
jött egy erős bolsevik szervezet.

A gyár munkásai 1917 ben és a

vezetése alatt tevékenyen resztvet­
tek a szovjet hatalom felállításáért, 
valamint a fehérgárdisták ellen ví- 
volt harcokban. A gyár a forrada­
lom első napjaitól kezdve valóságos 
kovácsműhelye. volt a vezetőknek. 
Sole felelős pozícióba állított mun­
kás járult hozzá tevékenyen a fia. 
fal köztársaság gazdasági életének 
megszilárdításához. íljics jól ismerte 
a gyár együttesét és szoros kapcso­
latban állott velük.

__ Egyszerűen, minden előzetes
üzenet nélkül jelent meg nálunk — 
emlékezik Jarumin. — Emlékszem, 
egyszer váratlanul szembetaláltam 
magam a műhelyben Vladimir 
Iljicscsel. Bemutattak neki. Amikor 
megtudta, hogy mechanikus vagyok, 
Lenin megkért, hogy mutassam meg 
neki a gyárat. Emlékszem, nagyon 
csodálkozott a műhelyek szegényes 
felszerelésén: akkor még régi. ki- 
öregeditt, otromba, gyengeteljesít­
ményű gépeink voltak. Megrökö­
nyödve kérdezte: hogy lehet ilyen 
özönvízelőtti gépekkel dolgozni? 
Ahogy visszaemlékezem most e sza­
vakra elgondolom: kár, hogy Lenin 
nem láthatta már meg korszerűen 
berendezett, szinte újjászületett gyá­
runkat. Kár. hogy nem láthatta meg 
az ipari óriások százait, amelyek

Sztálin elvtárs irányítása mellett 
épüllek országszerte. De Lenii\ tud­
ta, hogy így lesz. Beszédeiből, ame­
lyeket nem egyszer volt alkalmam 
hallani, a Bolsevik Párt és népünk 
erejébe yétett tántorítható tiun, hit­
bizonyossága csendült ki. Nehéz volt 
a szovjet emberek étele 1918-ban. 
De ha Lenin szavait, hallgattuk, 
megingathatatlan hit költözött szi­
vünkbe, lud.uk hogy van erőnk 
felszámolni a pusztításokat s meg­
építeni ez új. hatalmas, független, 
szocialista államot.

— Nagy szomorúság ért vala­
mennyiünket és az egész országot 
1913 augusztus 30 án amikor a be­
szédé: befejező Lenint súlyosan
megsebesítette az eszer Kaplan. 
Aggodalommal érdeklődtünk a ve­
zér egészségi állapota felöl. Egyszer 
csak az a hír terjedt el a gyárban, 
hogy Lenin megérkezett. És való­
ban. Vladimír íljics első útja fel- 
gyógyulása után a gyárba vezetett. 
Nem lehet szavakkal kifejezni azt 
az örömet, amit akkőr éreztünk, 
amikor újból hallhattuk Lenin lel­
kesítő beszédét!

Lenin emlékét ma Is kegyelettel 
őrzi ennek a gyárnak a munkás- 
egyibllese, amely a nagy vezér és 
tanító nevét viseli-

eddig a városok versenyében és Íme 
most egy nap alatt tervének már 3 
százalékánál is többet teljesített. A 
többiek messze elmaradnak Hajdú­
nánástól.

A járások közül a püspökladányi 
járás lemaradt, eddig vezetett, most 
vetélyíársa a b'harkeresz'es; járás 
egy nap alatt kétszer annyi ered. 
ményt ért el. A polgári járás javuló 
eredményt mu'a'.ott fel. utolsó hely­
re a derecske! járás került.

A begyűjtési hónap kezdetén * 
dolgozó parasztság soraiból a föl­
destek adták a legszebb példáját * 
tengeribegyüjtésnek. Beadási köte­
lezettségén felül özvegy Sáp: Gézé- 
né 11 holdas és az ugyancsak H 
holdas Nagy Imre .100--1C0 kiló ten­
geri', a 9 holdas Va'.anszky Gyula 
123 az ötholdas Nagy Gábo.né 135 
és a kéfho'.das Kovács. Lajos 333 
kiló tengerit adott be.

---------------------Q—-----

TRUMAN ELLEN TÜNTET­
TEK EGY SZICÍLIAI 

MOZIBAN

Az Unttá közli, hogy a Szi" 
ciha szigetén. fekvő Medica 
város két filmszínházában nagy 
tüntetést rendeztek a filmhír­
adó vetítése közben. A film­
híradó Truman elnököt provo­
kációs beszéde elmondása köz­
ben mutatta be. A filmszínhá­
zat megtöltő nézők „Le a há­
borúval!“ és „Éljen a béke!" 
kiáltásokkal- tüntettek és meg­
akadályozták. á Kiradófilm ve­
títését. -A tiltakozás arra 
kényszerítette a mozitulajdo­
nost, -hogy lemondjon a híradó 
további bemutatásáról.
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Az ember legyőzi az aszályt
A Szabad Főid Téli Esték mai anyagához

A tiszta kék égről perzsel5en süt 
Se a nap. Egy levél sem mozdul az 
tV;ész határban. Eltelik egy nap ... 
r.' ilö, majd Íretek telnek el és 
egyetlen egy felhő sem fedi a napot 
égy pillanatra sem. Aszály... A 
búza, bár még messze van az érés­
től, alul a föld felett lassan sárgul- 
IV kezd és a sárgulás lassan terjed, 
megállíthatatlanul, mert eső csak 
nem jön.

A tengeri levelei összecsavarod- 
n:'k, a búza elsárgul, a rozsszemek 
közül csak egy -pár fejlődik ki a 
kalászokon: ez az aszály. Ha né­
ha szél száguld át a kiaszott föl­
deken, az is csak homokot sodor 
magával es még pusztítóbbá feszi 
az aszályt.

1ÍMG, 1947, 1948, 1950 aszályos 
évek voltak. Es ilyen volt már bősz­
em évtizedek óta nrnden harmad k 
cv. Tíz évből háromban az aszály 
p vzlított itt a hajdúsági fc!rtek"n.

Van segítség!

De társas gazdálkodásban semmi 
akadálya nincs annak, hogy erdők­
kel védjük meg földünket a száraz 
szelektől. Mesterséges öntözéssel is 
folytathatjuk az aszály legyőzésé­
ért vívott harcunkat. De tud-e csa­
tornákat építeni egy egyéni gazda'. 
Világos, hogy nem. A hajdú-bihar- 
megyei tszcs-k azonban igen. Az 
idén többszáz holdon kezdenek meg 
öntözéses gazdálkodást. Társas gaz­
dálkodás útján végül sikeresebben 
tudunk szárazságnak ellenálló nö­

vényeket is termelni. Ez is bizonyos 
és kétségtelen.

Már tavaly is bebizonyították 
tszcs-ink. A nagymacsi „Kossuth’’ 
219 mázsa cukorrépát takarított be 
holdankint, az egyéni gazdák ped’g 
átlagosan 72 mázsát. És a megyé­
ben a tszcs-k búzatermése 42 szá­
zalékkal múlta felül az egyénileg 
dolgozó parasztokét.
.Mi következik ebből? Az, hogy a 

társasgazdálkodás az aszály legyő­
zésének egyetlen biztos módszere.

HÍREK

A Megyei Tanács fNépi Együttese 
Kórusának és a MÁV Filharmonikus 

Zenekarnak hant

N'ncs {alán segítség ellene? 
Kincs! — letelte rá a régi földesúri 
osztálytársadalom. Nincs! — feleli 
rá ma :.s a reakció. Nincs segítség, 
mert ezt az embernél, a természet­
ije felsőbb hatalmak okozzák és az 
ő akaratuk ellen az ember mit sem 
tehet.

Van segítség az aszály ellen 's. 
Le tudjuk győzni! — ezt feleli rá,a 
Párt és a szocialista, a felszabadult 
ember.

'Le tudjuk győzni az aszályt cs 
ezzel a dolgozó parasztság élet 
színvonalát soha nem látóit mér­
tékben emelhetjük.

A _ nagyszepesi „Micsurin" tér 
melöcsoport a múlt télen alak'uít 
zneg. Tagjai elszórt földeken kezd­
ték meg_a társasgazdálkodásí. Né- 
torelyik föld jó talajművelést ka­
pott, traktorokkal munkálták . meg, 
más földeket ped'g csak két tehén­
kével szántottak fel. A búza meg­
termett ebben is, abban is. De mi­
lyen nagy volt a különbség! Az 
egyik földdarabon 15 mázsát is 
arattak, a másikról pedig alig há­
rom-négy mázsát gyűjtöttek be. Az 
Sálingük 10 mázsa körül járt...

A megye csaknem m'nden cso­
portja nagyobb termést ért el en-' 
hél, mert legtöbbliclyt még az ősz 
folyamán traktorszántást kaptak a 
földek és jobban tárolták a csapa­
dékot. Különösen megmutatkozott 
az a Nagymacson. ahol egy kispá­
rnát két hold. tengerijéből egy hol­
dat mélyszántásba vetett és a má­
sikat tavasz ha. A kül önbség ter­
mésben a 10 mázsát is elérte. Eny- 
nyivel termett többel a mélyszán­
tásba vetett- tengeri.

Harc as aszály ellen
Sók víz ke'l a növényeknek. Egy 

kiló búzaszem megértetéséhez 1200 
liter vízre van szükség. Ezt a vi­
zet b'zlosüanunk kell, ha jó ter­
mést akarunk elérni. Még több viz 
kell a tengernek. Egyetlen tenger-- 
szár egy nyáron át 250 liter vizet 
„’szik” meg. Ha nincs ennyi, rossz 
lesz a termés.

Hogyan biztosítjuk az elegendő 
v'zel?

Elsősorban azza', hogy tartalé­
koljuk a lehullott csapadékot. Az 
őszi mélyszántással o’djuk meg ezt 
a feladatot. A tél folyamán lehu1- 
lott csapadék Így nem fo’.y’k le a 
csatornákon és nem párolog el.

De tavasszal és nyáron is meg­
yédbe’jük a vizet. A kapálás: víz- 
í áro’ás. Kanalassal azonban harcot 
is folytatunk a rablók elten, ame­
lyek tenger’nket. cukorrépánkat a 
nélkülözhetetlentől, a víztől, foszt­
ják meg: a gyomnövények ellen.

így már két módszerre! harcol­
hatunk az aszály ellen: traktorok­
kal, az aszály elleni küzde'cm tank­
jaival és a gyomnövények irtásá­
val.

Leküzdhetjük az aszályt olyan 
növényekkel is, amelyek k'bírják a 
legnagyobb szárazságot. Vannak 
ilyen növények. A Szovjetunóban 
egész sereg aszályál ó búza és rozs, 
nemkülönben tengeri fajtát termesz­
tettek már ki.

Ezek azonban csak kezdetleges 
módszerek. A harc legjobb módsze­
re a társasgazdá1 k od ás. A száraz és 
pusztító szeleket fe'fog'iák az er- 
döpászták és a véderdők. Lehetve 
ereket egyénileg gazdálkodóknak 
elültetni? Nem. Hogyan !s lehetne?!

Két hangversenyt hallottunk ezen 
héten a Központi KuUúrotthon- 

ban.
Hétfőn este a Megyei Tanács Népi 

Együttesénk Kórusa és Osvátii Jú­
lia, a Magyar Népköztársaság érde­
mes művésze adott műsort. A Ru- 
bányt Vilmos, Barabás Magda, Hu- 
bay Barna vezénylésével fellépő kó­
rus jó műsorpolitifcával renaissance, 
Bach műveket, Bartók. Kodály . és 
szovjet kórusműveket adott elő 
képviselve volt Debrecen zenekul­
túrája is Csenki Imre kitűnő ci- 
gányszvititjével. (Ami mellé melles­
leg közönségünk nagyon szívesen 
venne valami ismertető szöveget, 
magyarázatot és fordítást is.) A kó­
rus általában biztosan és jól meg­
állta a' helyét még a nehezebb Ko­
dály számoknál is s ez, tekintve a 
kórus nemrég lezajlott átszervezé­
sét és felfrissítését — nem kis ered­
mény. Úgy hisszük azonban, hogy a 
jó műsorpolitikán és a biztos tudá­
son túl a kórus még nem jutott. A 
szólamok nem megfelelő hangerőben 
hallatszottak az egyes műveknél, a 
férfikar általában bátortalan volt s 
csak a tenor hangzott ki néha nyer­
sen és kidolgozatlanul. Túlságosan 
eluralkodott a szoprán a többi szóla­
mok rovására. Sürgős feladat tehát 
a férfikar és még az élt kibővítése 
s a szólamok megfelelő hangerejé­
nek az elérése összedolgozása az 
egyes műveknél.

Dicsértük a kórus általános mC- 
sorpolitikáját az előbb. Nem dicsér­
hetjük azonban azt, hogy az elő­
adott művek nem változnak eléggé, 
hogy a hallottak között alig volt 
olyan, amit már legalább kél szer ne 
hallottunk volna s hogy végül az 
új, optimista világnézetű szocialista- 
realista magyar kórustermésből r..em 
mutattak be egyetlen művet sem- 

Oswáíh Júlia Puccininél, Kodály­
nál és i&.eg a La Grange áriánál 
tetszett s különösen sikerültek az 
utóbbi ária sok technikai bravúrt és 
virtuóz tudást követető részei. A 
budapesti Szöktetés a szerályból fel­
újítása , ellenére azonban úgy tart­
juk, hogy Mozart nem való egyéni­
ségének, hangszínezetének.

Szerda este volt a MÁV Fflhar- 
mon’kus Zenekarnak Rubányi Vil­
mos vezénylésével a IV. bérleti 
hangversenye. Itt megint elsősor­
ban az általános jó műsorpolitikét 
dicsérhetjük. Magába foglalta az est 
a haladó magyar zenekultúra nagy

]píIBBZ
Megyei PüitbizottHág közleményei

Középfokú káderoktatásban részt­
vevő elvtársak részére január 20-án 
szombaton reggel 9 órakor konferem 
ciót tartunk a Pártoktatás Házában. 
Az elvtársak hozzák magukkal jegy­
zeteiket.

Felsőfokú káderoktatásban és ön­
álló tanulásban résztvevő elvtársak 
figyelem !# A Pártoktatás Házában 
mindennap délután 1 órától kezdve 
átvehetik a 3-as számú útmutatót.

Várod Pártbizottság közleményei
Felhívjuk cl? físsles üzemi, körzeti, 

l’ivatali kereskedelmi sajtófelelösö- 
ket, hogy szombaton délután 5 óra­
kor a Ilunyadi-u. 3.. sz. alatt sajtó, 
felelős értekezleten jelenjenek meg.

Felhívjuk a párttitkárok figyelmét, 
hogy 15—20-íg az alapszervezetekben 
párt napokat kell tartani. A pártnap 
anyaga: , Jobb munkával készülünk 
a Pártkongresszusra.“

igver senye
alkotóinak egv-egy művét: A m®- 
gyar operát megteremtő Erkel Hu­
nyadi László nyitányát, a zenében 
és politikában egyaránt forradalmár 
L’szt kissé elfelejtett A-dur zongo­
raversenyét. Bartók egyedüllétet és 
e-hagyatottságot árasztó Két képét, 
Kodály Háry Jánosának Intermez- 
zoját s az újabb, Bartókon és Ko­
dályon nevelkedőit, szocialista rea­
lizmus felé haladó zenésznemzedék 
egyik tagjának Szabó Ferencnek 
lírai szvitjét.

Itt is meg kell azonban jegyez­
nünk, hogy a darabok kiválasztása 
a helyes általános műsorpolitika 
mellett mégsem a legjobban sike­
rűit. Bartóktól inkább várná közön­
ségünk a Román népi táncokat s 
más hasonló jellegű müveket, me­
lyekben a bartóki bolyongás, egye­
düllét mellett mégis eluralkodik a 
népi dallam, a közérthető melódia. 
Bartók megismertetését és megsze­
rettetését csak ezekkel a művekkel 
lelhet megkezdeni. Nem volt szeren­
csés ^ Szabó Ferenc formalizmust 
tükröző és közérthető, élvezhető 
dallamot alig-alig tartalmazó Lírai 
szvitjét sem elővenni. Ez a problé­
ma már felmerült Kadosa II. szim­
fóniájának az előadásánál is.

A zenekar teljesítménye a szokott 
formát mulatta, bár —— még a vo­
nósoknál is, m’nitha éreztük volna

próbák elégtelenségét s különösen
fúvósok rossz formáját. Hernádi 

Bajos biztos, kemény technikájú, 
szép játékát sajnálatos körülmény 
zavarta , meg: A Liszt zongoraver­
seny kétharmad részét a rendező­
ség .-jóvoltából1' zongora-hibával 
kellett végigjátszania s ez zavart 
idegességet okozott a művésznél! 
karmesternél, zenekarnál és a kö. 
z ön ségnél egyaránt. A teljesítmény 

így ís kiváló volt, különösen a 
zongora rendbehozala'a után ját­
szott két ráadásban.

Bogán József

Nyolchónapi harlemi kapott 
a feketénvágó kralák

Varga Lajos hajdúböszörmé­
nyi kulák szabotálta az adó­
fizetést s ezért nem kaphatott 
vágási engedélyt. 125 kilós 
sertését engedély nélkül vág -a 
le, azonban a rendőrség tetten- 
érte, amikor a frissen vágott

sertést a padláson akarta el­
rejteni. Nyolc hónapi börtönt 
és ezer forint pénzbüntetést 
kapott és ezer forint vagyoni 
elégtétel megfizetésére köte­
lezték.

Szerkesztőség postája
Hegedűs Emöné, Balmazújváros. 

Örülünk hogy újra felkeresett ben­
nünket levelével. Bizonyos, hogy ha 
ilyen szép elhatározásokkal kezdi t 
tszcs-ben munkáját szép eredménye, 
két tud elérni nemcsak salátmaga 
de termelőcsoportja fejlődésében is. 
Mindkét cikkét bedolgoztuk lopunk 
anyagába.

Kosztemmájer György, Veresegyházi 
utca 24. Kérése ügyében irton Bu­
dapestre a Bródi Sándor-u. 7. szám, 
a Magyar Rádió címére.

Komciróczy György pajtás Bar árud 
üti bérház. Cikkedet felhasználjuk. 
Írj szorgalmasan a megadott szem­
pontok szerint és építsd ki a leve. 
lező aktívát minél jobban tanulótár­
said között.

Szívós István, Debrecen. Üdvözöl­
jük mint új levelezőnket. írjon az 
elvtárs szorgalmasan és mondaniva­
lóit támassza alá konkrét esetekkel, 
hogy hiteles legyen. írjon a munká­
járól, hol dolgozik, milyen munkán 
hogy szempontokat adhassunk írásai." 
hoz.

hévi Imre, Hajdúszoboszló, választ 
levélben küldünk. Addig is keresse 
fel az elvtárs a hajdúszoboszlói Vá­
rosi Pártbizottságot és munkájára 
nézve ott kérjen pontos utasításokat.

Ifj. Lévai Sánáornc. Gépifermentáló. 
Köszönjük szép sorait szeretnénk, 
ha bővebben is írna a Gépifermentáló 
eredményeiről. Mik azok. hogyan ér­
ték el, milyen felajánlásokat tettek 
a dolgozók a Kongresszus tiszteletére.

Harangi Gábor pajtás, örömmel ol­
vastuk leveledet jó levelezőnek ígér­
kezel. Kérünk hogy írj a most so_ 
ron levő Szovjet Filmhétről és erre 
mozgósítsd társaidat is. akik levele, 
zöink akarnak lenni.

Várható időjárás: Erősen 
felhős idő, sokfelé, első sor­
ban nyugaton havaseső, eső. 
Mérsékelt, helyenként élénk 
délnyugati nyugati szál. A hő­
mérséklet emelkedik.

Felkérem a város lakosságát, 
hogy Lenin elvtárs halálának 
évfordulója alkalmából, va­
sárnap házaikat, üzleteiket, 
műhelyeiket lobogózzák fel és 
a nap jelentőségéhez méltóan, 
vörös és nemzetiszínű zászló­
val és dekorációval lássák el. 
Városi Tanács végrehajtó bi­
zottságának elnöke.

Barátidon a földművesszö­
vetkezet aktívái járnak élen a 
kukoricabegyüjtésben. A szö­
vetkezet terményfelvásárló.ja 
160, a termelési felelőse 120 
kg kukoricát ajánlott fel az ál­
lamnak megvételre, beadási kö­
telezettségen túl.

Szülők Iskolája legközelebbi 
előadása hétfőn lesz. Előadás 
anyaga: Óvodában: „Harc a 
babona ellen1*. Ált. iskolákban: 
„Pályaválasztás az ált. iskola 
után.'’ Középiskolákban: „Bol­
dog családi élet a Szovjetunió­
ban'1.

A szombatra tervezett vasutasnap 
technikai okok miatt elmarad. Feb­
ruár 3-án lesz megtartva.

Rigó Magda a Magvar Álla­
mi Operaház művésznője né­
hány nap óta Szófiában ven­
dégszerepei. A Bolgár Nemzeti 
Operában nagy sikerrel éne­
kelte a Tosca és a Pillangókig 
asszony címszerepét. A lapot 
kritikái méltatják Rigó Magda 
énekének és játékának kiváló 
értékeit és hangsúlyozzák a 
magyar színpadi énekművészet 
magas színvonalát.

A Debreceni Fürdővállalat 
értesíti a közönséget, hogy a 
fürdés idejét, a dolgozók, érde­
keit tartva szem előtt, megvál­
totta. Uj fürdési rend. Hétfőn 
szerdán, csütörtökön: fe
dett, thermál, kádfürdő nyitá­
sa reggel fél kilenckor, zárás 
este 8-kor. Többi napokon ren­
des üzemnyitás reggel fél 
nyolckor, zárás hétköznap fél 
7 jSrakor. Vasárnap déli meg 
szakítással üzemeltetünk.

Lenin halálának évforduló­
járól 20"án valamennyi általá­
nos és középiskolában az utol­
só tanítási órán megemlékez­
nek.

Bjelorusszia üzemeiben —
ahogy erről a legutóbbi jelen­
tések tanúskodnak — több, 
mint tízezer munkás-észszerü- 
sítő és feltaláló van. Nagy len­
dülettel folyik a műszaki újí­
tások tapasztalatcseréje, ami­
nek eredményeként ez egyes 
üzemekben kidolgozott értékes 
újítások közkinccsé válnak. A 
feltalálók és észszerűsí tők si­
mának további növelése cél­
jából . Bjelorusszia valamennyi 
iparvállalatánál műszaki szak 
irodákat létesítenek.

Mély fájdalommal tucat­
juk, hogy

Bottka Ferenc
várom nyugdíjáé 81 éves 
korában elhunyt. Temetése 
szombaton délután 1 óra_ 
kor lesz a Köztemető 111. 
ra\ atalozótermé bői Gy á~
pzolják: bánatos ' felesége, 
leánya, líiza. éa kiterjedt 
rokonság a,t

Lakás: PöUenbcrg_u 4.

Köszönetnvüváiiítás
Mindazoknak a rokonok­

nak, ismerősöknek, ,ió 
szomszédoknak a KIOSZ 

- tervezetnek, a lnkut'otí szak.
' »- :taüyna.k a. Kísérleti fixi _ 
k> dolgozóinak, ak'k felejt’ 
h; tollen jó uram drága 
Hle.-'árjám, szerető't testvó 
1 i'''k, nagybátyánk, sőg-V 
•unk Kiss Dezső temelőVn 
: ivx tv ettek, ezzel Iájdahnrn 
kát enyhítő téli ezúton" 
mondunk háláé köszönetét.

Gyászoló család.

1-1$

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Pénteken este 7 órakor: Bányászok
— Bérletszünet.

Szombaton este 7 órakor: Bányá­
szok Makarcnko-bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Bá­
nyászok — Majakovszkij-bérlet..

Vasárnap este 7 órakor: Bányászok
— Béri etsz fin et.

Hétfőn este 7 órakor: Scapin fúr. 
fangjei — Gorkij.bérlet.

Kedden este 7 órakor: Scapin jur- 
fdngjai ~ József Attila- bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Scapin fúr- 
fangjai — Atiy-bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Scapin 
furfangjai — PetőfLbérlet.

Pénteken este 8 órakor: Bányászol:
— Puskin-bérJet.

Szombaton este 7 órakor: Scapin 
furfangjai — Arany-bérlet.

Vasárnap d. e. fél 10 orakor: Bá­
nyászok — Ifjúsági előadás.

Vasárnap este 7 órakor: Bányászok
— Bérletszünet.

Mailére: Scapin furfangjai c. ko­
médiájának bemutatóját a Csokonai 
Színház az eredeti tervtől eltérően 
január 22_én hétfőn este 7 > a kor 
tartja. A hétfőre hi rdc te ti G.)r!:ij- 
bérlet jegyei a bemutató előadásra 
érvényesek.

A Magyar-Szovjet Társaság n Cso­
konai Színházzal karöltve ünnepi 
hetet rendez Szovjet színdarabokkal 
a békéért“ címmel Ünnepélyes meg­
nyitó január 29_én este 7 órakor. F 
•kor nyitják meg a Moszkvai Kis 
Színház-kiáliílást. Az ünnepi hét mű­
sora: jan. 29.: Amerika hangja ;im.. 
30. és 31.: Szabad szél. febr. 1.: Ame­
rika hangja febr. 3.: Komiős Juci. 
a budapesti Vidám Színház tagi a 
vendégfelléptével: Házasság hozo­
mánnyal. Az ünnepi 1 létre jegyek 
válthatók a Magvai ..Szovjet Társaság 
elnpszerveinél és a szinházfelelősök- 
nél.

I

I

VÍG-MOZI
4 6, 8 órakor 

BEKE-MOZl
4 6, 8 órakor

Tarka
.kockás

Legújabb német Ilim.

METEOR-MOZI
3. 5, 7 órakor

Csah filmvfgjátékl

MilJiomos úr 
szerelmes

Stovící ffImlirl
Január TI—38.
20.án a órakor.
DÍSZEI. VADAS
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E balmazújvárosi gépállomás már teljesítette 

toitpeiszusi felajánlásának nagyrészét
A Pártkongresszus tiszteletére tett 

fet Mintások a hajdú bihari gépállo­
másokon nagyban fokozták a mun- 
kr,versenyt és napról napra jobb 
eiedményekről adnak hírt a javító 
műhelyekből. Igen jói halad a gép­
javítás a balmazújvárosi gépállomá­
son. A munka megszervezése és 
megindítása is jó volt. A javító bri­
gádok munkája a kongresszusi fel- 
aján ás után még jobban meggyor­
sult és ennek köszönhető hogy a 20 
erőgépből 17-et már kijavLotíak. A 
cséplőgépek javítása is gyors ütem­
ben halad, mert a 12 gépből 9. a 23 
ekéből 21 már munkára készen áll.

A balmazújvárosiak a takarékos­
ság terén is derekasan végzik fel­
adatukat. E használt, hulladék gu­
mikból már 120 tömítőgyűrűt ké­
szítetek. A javító brigádok közül 
a legjobb munkát eddig Szabó La­
jos brigádja érte el. nyolc erőgépet 
javi o.tak mag- Szlávik János bri­
gádja is jól harcot a minél jobb 
eredmények eléréséért.
/,!■:'> joitío' abö a minős éj»

A ba'm"zújvárosi gépá’lomás dol­
gozói jót tudják, hogy értéktelen az 
a verseny, melyet csak ,.időre" vé­
geznek. elhanyagolva a legfontosab­
bat, a minőséget. A gépek javításá­
nál a hanyagul végzett munka ren­
geteg kárt okozhat, leállnak a gé.

pék a legszorgosabb munka idején. 
A gépállomás dolgozói legfontosabb 
fa adatuknak a minőségi munka 
végzésót tekintik, gyorsan dolgoznak, 
de jól.

Átvették a szovjet traktorá’iomá- 
sok javítóműhelyeinek munkamód­
szeréi. a felelősséget a gépek jó ja­
vításáért. A kijavított traktorokra 
céduláit ragasztottak, melyen olvas­
ható, hogy kik hozták üzemképes 
állapotba. A gép későbbi hibájáért 
azok felelősek, akik résztveltek a 
javításában.

Természetes, hogy a Javító brigá­
dok igyekeznek a legjobb munkát 
végezni, mert ha a gép kiesik a 
munkából, a cédula elárulja, kik 
végezték hanyagul a javítást.

A hosszúháti állami gazdaságban 
a EŐrések: Makai Ferenc. Andrási 
Lajos, Mile Sándor. Palásti Pál, 
Andrási István, Farkas Ferenc- 
Rapcsák Mátyás vállalták, hogy a 
ráhízlalásí súlyt lényegesen emelik. 
Makai Ferenc vállalta a legnagyobb 
ráhízlalásí súyt, 50 kilót.

Százötven száza lékos takarmány értékesítés
A letétien! sertéstelepen, ahol kö­

zel 3000 serlést nevelnek. Lakatos 
József brigádja vállalta, hogy a 
kongresszus tiszteletére a takar­
mány ért ékes!! esi százalékot 150 szá­
zalékra emeli fel.

A hajdúszobo-szló: ,,Vörös Csillag" 
termelőszövetkezeti csoport kon­
gresszusi versenyében vállalta, hogy 
tehenészetében úgy javítja meg a 
tej hozamot; hogy tehenenként elér­
jék a másfél literes emelkedést.

A mezőgazdasági technikum tan­
gazdaságának dolgozói is csatlakoz­
tak a kongresszust versenyzők ha­
talmas táborához. Bordás József fő- 
gépész február 20 ira kijavítja az

összes gépeket Török Sándor, Végh 
Imre, Kovács Árpád, Kovács Gyula 
és társat munkafelajánlásaikkal 
2500 forintos megtakarításhoz segí­
tik a gazdaságot.

Mázló Mihály és Olajos Áron te­
henészek már bevezették az egyedi 
takarmányozást és vállalták, hogy a 
kongresszus napjára a Jelenlegi 82 
literes fejési átlagot 9 literre eme­
lik fel. A tejhozam emelésére ver­
senyre hívták ki a kis macs: állami 
gazdaság tehenészeit. Max'm Mihály 
tanár a gazdaság talajtani térképét 
készít! el január 30 ra kongresszusi 
vállalásában.

EREDMÉNYEK ES HIBÁK
a fűtőházi DISZ munkájában

A íűtőházi ifjúmunkások között 
nagy számban vannak DiSZ-tagok. 
VáV-vő'l mellett dolgoznak az idő­
sebb munkásokkal a mozdonyok 
megjavításán, azon, hogy egy-egy 
munkadarab határidőre elkészüljön.

Ott lehet látni nevüket a telje- 
sí meny t jelző gráf konon. Kónya 
Lajos 140 százalékra teljesítette 
normáját, Ili. Nagy Gyu'a 180 szá­
lakékor! felül. Nem ők az egyedü- 
il€Íí.

A DISZ-szervezetnek 50 tagja 
van s nem nagyon akad olyan 
köztiek, aki alul teljesítene a 

száz Százalékon.
A veze! ősé »választás óta jobban 
osztották el a munkát a vezetőség 
kilenc tagja között s így nagyobb 
súlyt tudnak helyezni a termelés 
kérdéseire is.

Nagyrészük olvassa a „Szabad If- 
júság”-ot s a többi ifjúmunkások 
eredményei őket is jobb munkára 
sarkalják. Tudják, hogy m'nden szá­
zaikkal hozzájárulnak, a terv ike­
réhez és elősegítik az acél város fel­
építését. A veze'uségválasztás tisz­
teletére brigádokat alakítottak.

Az újító brigád nyújtott is már 
be javaslatokat a munka jobb 
megszervezésére, a gépek gaz­
daságosabb kihaszná'ására vo- 

na'kozó'ag.
Régi és új tagok egyformán meg 
akarják mutatm, hogy érdemes tag­
jai a DISZ-nek.

A brigádok tagjai a Pártkon­
gresszus tiszteletére öt mozdony 
hathavi részlegmunkáját megcsinál­
ják terven felül.

Munka után összeül a kul'úrcso- 
port, táncokat próbálnak, színdara­
bot tanulnak. Vasárnap a boldog­
kerti pártszervezetben adtak kultúr­
műsort, ezzel is hozzájárulnak a 
népnevelőmunka sikeréhez.

•farnak vidékre is, Hajdúböször­
ménybe, Hajdúdorogra, Kábára, 

Nagyiétára.
Szereplésükkel barátiasabbá teszik a 
falusi fiatalokkal való kapcsolatot.

A hét folyamán a fűtőházi DISZ 
megindította a szabadságharcos ki­
képzést is.

— Nem engedhetjük meg, hogy 
lemaradjunk a többi szervezetek 
mögött — mond''a Magyar Sándor 
elvtárs, DISZ-t'tkár.

Am arról mégis el feledkeztek, 
hogy a szervezet tagjai közül sokan 
nem részesülnek jóformán semmi­
lyen polit'kai oktatásban.

— Nincs előadó — ennyi a vá­
lasz arra, hogy miért nem szervez­
ték meg a polit'kai kört.

Magyar elvtárs úgy látta, hogy 
„fontosabb a gyakorlati munka”, 
hogy jvába szervezik meg a pólói­
kat kör* h- nem teljesítik normá­

jukat az ifjúmunkások. Csakhogy 
ez a kettő elválaszthatatlan 

egymástól.
De azért, hogy nincs politikai kör, 
nem csupán a íűtőházi DISZ veze­
tősége a h bús. A pártszervezet 
minden vezetőségi ülésre meghívja 
a DISZ-titkárt, de nem beszéli még 
vele kellően a legfontosabb kérdé­
seket, nem nagyon támogatja őket 
a politikai kör megszervezésében.

A pártszervezet, a vasútpo: tikaí 
osztály ifjúsági felelőse, Szőllősi Ju­
dit elvíársnő s az üzemi és városi

DISZ-.szervezct belenyugodtak ab­
ba, hogy „nehéz” megszervezni 
ilyen munkát, mert különböző be­
osztásban, más-más időpontban van­
nak szolgálatban a szervezet tag­
jai.

Az ifjúság nagy többségében 
megvan az akarat a tanuláshoz 
s a vezetőknek az a fe'adatuk, 
hogy felszínre hozzák, kibá­
nyásszák ezeket a tulajdonsá­

gokat,
harcoljanak m'nden egyes ifjúmun­
kás neveléséért.

Ma érkezik Debrecenbe
Popov bolgár karnagy

Popov, Dimitrov-díjas bolgár 
karnagy ma érkezik Debre­
cenbe és próbákat tart a Vas­
utas Szakszervezet Filharmo­
nikus Zenekarával a hétfőn 
megrendezésre kerülő hang­
versenyre, ahol Petko Sztaj-

nov: Szimfónia sherzo, Mozart: 
g moll szimfónia és Csajkovsz­
kij: b moll zongoraverseny ke­
rülnek előadásra. A hangver­
senyen Sebők György zongora- 
művész is közreműködik.

A termelési szerződések kötésében
Fiiiüp vezet 156 százalékos eredményével

A tavaszi vetésű növényeik szer­
ződéses termelésére Indított ver­
senynek Haj dű-Bíharban már ko­
moly eredményei vannak. A me­
gye községeinek sorából 30 már 
túlhaladta a 100 százalékos tel­
jesítést. Az élen Fülöp halad, 156 
százalékkal. A városok versenyé­
ben Hajdúnánás óJl az élen, 102 
százalékkal, a járásokat a püspök­
ladányi vezeti, 95 százalékos tel­
jesítésével Sereghajtó a nagyié­
tól járás, 75 százalékkal.

A mák termelésére vonatkozó­
lag nem végeztek jő felvilágo­
sító munkát a polgári járásban és 
így történt, hogy a keretnek csalt 
50 százalékát szerződték még. 
Hajdúböszörmény ezzel szemben 
a mák termelésére előirányzott te­
rület teljes egészére szerződést 
kötött, sőt 10 holddal több mákot 
termel. Jól halad a mák szerződé­
se a püspökladányi járásban.

A gyapotszerződ 6s iránt 1» 
emelkedik a dolgozó paraszt­
ság érdeklődése és az elmúlt 
napon TJjiráz községben nyolc 
holdra kötöttek termelési szer­

ződést.
Általában megállapítható, hogy 

azokban a községekben, ahol a
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PÜSPÖKLADÁNYI VASÚTI SOROMPÓŐRÖK!
Jó munkát végeztek. Éjjel-nappal figyelemmel kíséritek »» 

autóközlekedési és elősegítitek az országúli forgalmat.
Sorompóőrök! Vegyetek példát a püspökladányiak.ói!

DERECSKE! FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET ÜGYVEZETŐJE!
A szövetkezet irodája előtt lévő faliújságon a gabonabegyüj- 

tés élenjárónak névsorát fujdogá'.ja a szél.
Nem gondolod, hogy időszerű lenne ezt a névsort a kuko- 

ricabegyüjlés élenjárónak névsorával kicserélni?
BERETTYÓÚJFALUI ALLAM1 GAZDASAG VEZETŐI!

A mezőgazdasági dolgozók szakoktatására több gondot for­
dítsatok. A tanfolyamokon nagy a lemorzsolódás. A megye leg­
gyengébb eredménye a t étek.

Vegyétek jobban igénybe a párt- és tömegszervezetek segítő 
támogatásál!

TETETLENI DISZ!
A mezőgazdasági vándortanfo'yam hallgatóinak sorába az f- 

iúság nagy száza'ékát bevlt étek. Jó a felvilágosító, szervező 
munkátok.

Megyei DISZ-szervezetek, kövessétek a tetőiknek példája I

földmű vess Következett vezetők
nagy figyelmet fordítanak a ter­
melési szerződések kötésére, ott 
nincs is lemaradás. Dolgozó pa­
rasztságunk nem ellensége a pén­
zének és szívesen köt szerződést 
a dolgozók államával, szívesen 
termel, ha megismeri azokat a 
feltételeket, melyek több jövede­
lemhez segítik.

A szerződéses termelés nem­
csak a dolgozó parasztnak je­
lent nagyobb keresetet, hanem 
segíti tervgazdálkodásunk si­
kerét, nyersanyaggal látja el 

iparunkat.
Kevés gondot fordítottak ezekre 
a szempontokra a csökmői fö'.d- 
müvesszövetkezetnél, ahol a ter­
melési felelős még azt sem tudta 
megmondani, mennyi a leszerző­
dött terület.

Hasonló nemtörődömséggel ke­
zelték a szerződéses termelés ügyét 
Szentpéterszegen, ahol a földmü- 
vesszövetkezel irodájából a szer­
ződésikötési nyomtatványok egyré- 
sze el is kallódott.

Ezeken a helyeken és a többi 
kullogó községben javítsák meg a 
felvilágosító munkát és vigyék si­
kerre a szerződéskötés ügyét, I

ü TSZCS4tben a vszelős ég választáson 
ki kell küszöbö n! az eliügi líibáka!

Már egy hónap óta folyik a 1er- i 
melöszöve keretekben és csoportok* ; 
brn a vezetőségek újraválasztása. [ 
Kezdetben több csoportnál megmu­
tat koz ak a női: lebecsülésének je­
lei, a nőke: kihagyták a vezetőség- 
bő: vagy számarányuknak nem 
megfelelő arányban választották be 
őket. Az első két hét óta ugyan 
sokbvn javult a helyzet, de a leg­
több járásban és csoportban még 
ma sem kielégítő a női vezetőség, 
tagok száma.

A lezajlott 93 választáson a nők 
aránya még mind g csal: 24 száza­
lék tehát még egynegyed részét 
sem érik el az új vezetőségeknek. 
Pedig a legtebb csoportban a nők 
a tagságnak ennél sokkal nagyobb 
százalékát teszik ki. Különösen sú­
lyos hibát követtek el e tekintetben 
a berettyóújfalui járásban, ahol 17 
termelőszövetkezetben és csoport­
ban összesen csak 13 nőt választot­
tak be a vezetőségbe. Ez ped'g azt 
jelenti, hegy a berettyóújfalui já­
rásban eddig legalább négy olyan 
csoport akad, amelynek a vezetősé­
gében nem szerepel nő. Nyilvánvaló, 
hogy ezekben a csoportokban lebe­
csülik a nőket. Pedig Országszerte 
számtalan példát lehet felsorolni, 
ahol a nők épp úgy sőt jobban 
megállják helyüket, mint a férfiak-

De nem sokkal jobb a helyzet 
Debrecenben és Hajdúnánáson sem- 
Hajdúnánáson az öt csoportban öt, 
Debrecenben 21 csoportban pedig 
csak 21 nőt választottak meg.

A még hátralevő választásokon 
feltétlenül javítani kell az arányon. 
A járási tanácsok és a tszcs-tagok 
magul: is követeljék meg a jelölő 
bizottságtól, hogy nőket nagyobb 
számban jelöljenek. A nők bevá­
lasztása a tszcs fejlesztése szem­
pontjából is feltétlenül fontos, mert 
elősagi i a fejlesztést is.

örvende.es jelenség, hogy a regi 
és az új tagok között a tagság nem 
tesz semmi különbséget.

Szép számmal szerepelnek a meg­
választottak között középparasztok 
is. A tagság módot ad tehát nekik, 
hogy szaktudásukat hasznosí hassák 
a tsz, vagy a tszcs érdekében. A 
belépett közé,.parasz;okat — ebből 
is látni —, a tagság általában sze­
retettel fogadja.

A vezetőségek újraválasztása a 
nők lebecsülésének jelenségeit le­
számítva, eléri a kitűzött célt: a 
csoportok megerősödve, jobb veze­
tőséggel fognak neki az új gazda­
sági évnek.

A még hátralevő választásokra a 
járási tanácsoknak még nagyobb 
gondot kell forditan'ok, még több 
egyénileg dolgozó parasztot kell 
meghívni hogy a dolgozó paraszt­
ság tszcs n kívülál'ó rétegei is is­
merjék meg a csoporton belül: de­
mokráciát és a csoport belső éle­
tét.

A nők arányszámámak kérdésében 
pedig köve'ni ke'l a debreceni já­
rás p? diját, ahoi a 14 helyen 32 
nőt választottak meg.

B debreceni Irakíorjavitú műhelyben 
Jelentős eredményeket érlek el 

a takarékossági határ ozat végrehajtásában
A hajdú-bihari gépállomások megyei központjának udva­

rán hosszú idő óta felhasználatlanul heverlek a roncstrakío- 
rok sárhányói az ócskavasak között. A takarékossági ver­
seny során ezeket a sárkányokat már értékesítették. A vas­
lemezeket igénylő gépállomásoknak a sárhányó lemezeket 
utalják ki és kitűnően tudják használni a javításoknál.

A gépállomások megyei központja eddig már hét gépál­
lomás vaslemez szükségletét elégítette ki a roncstraktorok- 
ról leszerelt sárkányokkal. A minisztertanács határozatának 
így szereznek érvényt a javítóműhely dolgozói._____

Ki n áról három könyvet adtak ki Moszkvában
Moszkvában „Világosság Kína fe- 

le»‘‘ címmel új könyvet adlak ki. 
Jermasev, a könyv Írója leírja, ho­
gyan igáz'.ák le az imperialista or­
szágok Kínát és beszámol a kínai 
nép harcáról szabadságáért és füg­
getlenségéért. A ,,Népköztársaság" 
és „Korunkhoz méltó ifjúság” című 
fejezetekben hűen tükrözi vissza a 
Kínai Népköztársaság létrejötte 
utáni nagy átalakulást.

Kínáról ezenkívül még két könyv 
jelent tneg nemrég Moszkvában. Az

egyik ,,Az új Kínában" című könyv 
Finogenov, az 1945 őszén a szovjet 
kulluráiiis, tudományos és művészeit 
küldöttekkel Kínában járt festőmű­
vész műve. A másik könyv Kara— 
Murza professzor „Tajpini” című új 
leadásban megjelent műve, mely a 
kr.íai nép forradalmi harca történe­
tének egyik legdlcsőségesebb részé­
vel, az 1850—1864-es nagy paraszt- 
háborúval foglalkozik.

A Kínáról szóló új könyveket 
10—15.000 példányban adták ki.
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SPORT
A VVSz lováhli vezet a szovjet 

jégíáoeongfoajookságban
Több hét óta folynak már a szov­

jet jégkorongbajnokság küzdelmei, 
melynek során a legutóbbi forduló­
ban a VVSZ 14:1 arányban nyert a 
Leningrad! Tisztek Háza a CDKA 
3:0-ra a Krilja Szov.ic.tov e’jin.

A bajnokságban jelenleg vesztett

pont nélkül a VVSZ vezet a Krilja 
Szovjefov, a Moszkvai Dinamó és a 
CDKA előtt.

Képünk a Szovjet Kupa nyolcszo.. 
ros védőjének a Moszkvai Dinamó 
csapata egyik mérkőzésének izgal­
mas jelenetét ábrázolja.

*

Növeljük a társadalmi oktatók 
tekintélyét

A sportkörökben az oktatási mun­
ka társadalmi tevékenységen alapul.

A fiatal sportolóknak első és köz­
vetlen tanító mestere a társadalmi 
oktató. Az egész munka sikere attól 
függ. mennyire készült fel az ok­
tató a reá háramló feladatok telje­
sítésére és mennyire tudja tudását 
átadni.

A. Vosztrikovm a voronyezsi gép. 
kocsijavító üzem mestere, aki a GTO 
jelvény második fokozatának tulaj­
donosa. az elmúlt esztendőben kezd­
te vezetni az. üzemi röplabda szak­
osztályt. Azok a sportolók, akiknek 
edzéseit irányította, első helyezést 
értek el a kerületi szpartakiadán. 
Vosztrikov 15 GTO—I es 3 GTO—TI 
jelvényest képezett ki: kezdeménye­
zésére az tizem területén sportteret 
rendeztek be a férfi és női röplabda 
csapat játékosai pedig a Ili. osztály­
ba küzdöttek fel magukat. Ez a pél­
da világosan mutatja: miiyen szere­
pet játszik a társadalmi oktató a tö- 
megtestnevelés fejlesztésében és ab« 
ban a harcban amely az élsportolók 
és GTO jelvényesek kiképzésére vo­
natkozó állami tervek teljesítésére 
irányul.

A gyárak, üzemek, tanintézetek és 
kolhozok sportköreiben sok olyan 
jeles társadalmi oktató van, mint 
Vosztrikov.

Nem minden társadalmi oktató tud 
azonban munkájában ilyen sikerek­
kel büszkélkedni. Egyeseknek közü­
lük nincs megfelelő nevelői készsége 
és kellő tapasztalata.

Sok szervezetnél a GTO jelvénye­
sek és élsportolók kiképzésének tér«, 
vében mutatkozó hiányosságok első­
sorban azt mutatják hogy az edzők 
és oktatók társadalmi kádereivel 
nem foglalkoznak kellőképpen. Ez 
magyarázza meg balsikereiket a tö­
megsportoktatásban. Sajnos a test­
nevelés! szervezetek még az olyan 
városokban is, mint Moszkva és Le­
ningrad. nem nyújtanak tényleges 
segítséget az oktatóknak. A társa«, 
dalmi oktatók a szeminárium befe­
jeztével nagyon gyakran maradnak 
segítség nélkül, munkájukat nem 
vizsgálják felül nem. éreznek támo­
gatást és gondoskodást."

Tehát hogyan is kell a sportegye­
sületek tanácsainak a társadalmi ok­
tatókat segíteniük?

Mindenekelőtt szoros kapcsolatot 
kell létesíteni az egyesület tanácsai 
mellett dolgozó központi szakosztá­
lyok és a testnevelési kollektívák 
gyakorlati munkáját végző társadal­
mi oktatók között. A központi szak­
osztályokat mint ismeretes, tapasz­
talt edzők vezetik; itt dolgoznak a leg­
jobb sportolók, a sport mesterei. A 
társadalmi oktató éppen a központi 
szakosztályban dönthet el alapvető 
kérdéseket, ismerheti meg az elő. 
adói működés módszertanának és a 
gyakorlatok teljesítése technikájának 
újdonságait. A központi szakosztá­
lyok edzőinek foglalkozniok kell a 
társadalmi oktatókkal és ezek az ok­
tatói szakfoglalkozások legyenek ve­
zénylési típusúak. Ugyancsak meg 
kell teremteni a sportegyesületek ta­
nácsai mellett a szakirodalomnak a 
versenyrendezésnek játékvezetés, stb. 
szabályainak könyvtárát.

A sportóráknak és a versenyeknek 
hatalmas nevelési jelentőségük van. 
A sportszervezeteknek meg kell a 
társadalmi oktatókat tanítaniok arra, 
hogy szakszerűen tartsák a növendé, 
Icek sportoktatását. A foglalkozáso­
kon szervezettség és fegyelem le­
gyen a tiszta megjelenést, a köztár-
g.romAo* »“•« niiiisitira ubiioshíwuuw

a közösségi érzés nevelését a válla­
lat és a sportkör társadalmi életében 
való részvételt, a politikai körben 
való foglalkozást és végezetül a tér., 
melésben való sztahánovista munkát 
állandóan számításba kell venni a 
társadalmi oktatónak munkájában.

Nagy segítséget nyújthat a társa­
dalmi oktatónak a központi sport­
szakosztály az üzemi, hivatali, kol­
hoz!. vagy szovhozi versenyek elő­
készítésében és lebonyolításában.

Az oktatók és edzők munkája iránt 
komoly érdeklődést kell tanusítaniok 
a vállalatok és hivatalok társadalmi 
szervezeteinek is. A gyárak üzemi 
bizottságainak, a komszomoli bízott«, 
ságok ülésein gyakrabban kell meg­
hallgatni az oktató munkájáról szóló 
beszámolókat. A társadalmi szerve­
zetek teljes egészében érdekeltek ab­
ban hogy a társadalmi oktató te­
kintélye megerősödjék, annak a tár«, 
sadalmi oktatónak, aki az ifjúság ne­
velésének nagy és fontos ügyét tel­
jesíti.

4 sport Ausztriában is 
csak üzlet...

Ausztriában nagy port vert fel a 
Dagmar Rom-eset. Dagmar Rom az 
osztrákok egyik legjobb síelője. Ta­
valy női világbajnokságot nyert s 
azóta ebből Cl. Mindenütt jelen van, 
kezdőrúgást tesz a labda^úgómérkő- 
zéseken, indít a lóversenyen részi- 
vész divatbemutatókon. Mint szolid 
cégnek, szabott árai vannak. Egy 
kezdörúges, egy mosoly: ezer ötszáz 
schilling. Egy darabig remekül ment 
az üzlete„ ele amikor az autogram­
jával ellátott fényképeket kezdett 
árulni egy „Dagmar RZm világbaj­
nokságát kiaknázó társaság“ és 
De.gmar-filmeket kezdtek' hirdetni a 
mozik, az osztrák siszöretség eljá­
rást indított a világbajnoknő ellen. 
Az amatőrség megsértése miatt. 
Dagmar nem hagyta magát. Egy 
sajtókonferenciára berontott a sző- 
vétség helyiségébe és ott közölte 
az újságírókkal, hogy - az osztrák 
szövetség nem illetékes semmiféle 
ítéletre, és különben is, mi van o. 
négyezer dollárral, amit ő kapott 
Amerikában. de a szövetség más 
csira használta fel. Ugyláiszik, ez 
az érv hatott.. A szövetség gyorsan 
befejezte o sajtóértekezletet, de 
Dagmar ügyét is. A szövetség meg­
sértése címén egy hónapra eltiltot- 
ták a versenyzéstől. Előzékenység­
ből még arra is vigyáztak, hogy a 
síbajnoknő eltiltása szeptemberre 
essék.

A TESTNEVELÉSI- 
ÉS SPORTBIZOTTSÁG ELSŐ 

ÉRTEKEZLETE A LABDA­
RUGÓSPORT KÉRDÉSEIRŐL

A magyar sport színvonalának eme­
lése érdekében szakértekezletek ren • 
dezését tervezi a most megalakult 
Országos Testnevelési és Sport Bl„ 
zottság. Az értekezleteken a tárgya­
lásra kerülő sportág legjobb szakem­
berei vesznek részt. Az első értekez­
letet a Labdarúgó Edzők Testületé 
közreműködésével rendezi az OTSB 
január 27—28-án.

NAGY előkészületek folynak a va­
sárnapi alapfokú tornászversenyre, 
melyet a D. Lokomotív sportosamo„
ix« ivón icuucúK^ meg.

RUDABÁNYA NYERTE EL 
A SZOT VÁNDORZÁSZLA­
JÁT AZ MHK MÁSODIK 

IDŐSZAKÁBAN
A Munkára, Harcra Kész sportmoz­

galomban legjobban szereplő üzem 
számára a Szakszervezetek Országos 
Tanácsa elnöksége vándorzászlót írt 
kl. Az MHK I. időszakában a Hofherr- 
gyár nyerte el a zászlót. Most álla­
pították meg az MHK II. időszakában 
elért eredményt. Ennek alapján a 
vándorzászlő Budabányáé lett. A má­
sodik helyre a Landler Jenő Járómü- 
javító és a Kistext került, a negye, 
dik pedig a Győri Vagongyár.

A SZOT elnöksége döntésében meg­
állapítja, hogy Rudabánya az MHK 
mindkét időszakában teljes számban 
próbáztatta le az MHK-résztvevőket. 
Rudabányán a dolgozók 66.3 százaléka 
vett részt az MHK.ban.

A vándorzászló elnyeléséért, fo!y_ 
tatott versengés során még több 
üzem kitűnt. így köztük a debre­
ceni Járóműjavító Vállalat is.

Európa 1950 évi távol ugró bajnoka
Brygeirsflon 752 om-ro javította Íz. 
lamd távol-ugró ceúcsáfc.

SZÉKESFEHÉRVÁROTT 
JÁTSSZÁK LE

a Siófoki Építők—ÉDOSZ-Húsos mér­
kőzést. A sóstói pályán kerül lebo, 
nyolításra a küzdelem melyen eldől 
a D. Honvéd sorsa is. Amennyiben 
a siófoki csapat győz. bekerül az NB 
II.-be. ha veszít, vagy döntetlenül 
játszik úgy a D. Honvéd lesz ebben 
az idényben az NB II. tagja.

A mérkőzésre több D. Hon véd. ve­
zető leutazik Székesfehérvárra.

i ömegszerveze ti 
közlemények

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgo­
zók Szakszervezete I. és II. helyi cso­
portja ma délután C órakor tag« 
könyvcserével kapcsolatosan rendkí­
vüli bizalmi értekezletet tart. — 
Vegyipari Szakszervezet helyi cso­
portja ma délután 6 órakor taggyű­
lést tart. Tagkönyvcsere végett a 
régi tagkönyvét mindenki hozza ma, 
gával.

MNDSZ. Ma délután 4 órakor a 
területi és üzemi sajtófelelősök je­
lenjenek meg a központban. — Ma

délután 4 órakor a terület! és özem!
gazdasági felelősök tagnyilvántartó 
könyvvel és a pénztárkönyvvel együtt 
tanfolyamra okvetlenül jelenjenek 
meg a központban. — Kultúrfelelő, 
söknek ma délután 4 órakor a köz­
pontban értekezlet lesz. — Nőnapi 
beosztás. Péntek: Megyei Tanács, 
Marinké né.

Háztömbbizalmi titkárság kért at, 
utca- és háztömbbizalmi elvtársakat, 
hogy vasárnap Lenin elvtárs halálá­
nak 27. évfordulója alkalmából hív, 
ják fel a lakosság figyelmét, hogy 
házaikat lobogózzák, kapuikat abla­
kaikat dekorálják, illetve díszítsék 
fel. Ezeket vasárnap reggel ellen­
őrizzék.

KISOSZ. KISOSZ népnevelők ma 
este fél 6 órakor fontos ügyben je­
lenjenek meg. — Ma este 6 órakor 
rádiószeminárium. — Kedvezményei 
mozijegy kapható irodánkban.

Ki ŐSZ. Szakosztályi felelősök a be­
szedett tagdíjakkal ma délig szá­
moljanak eí. — Szobafestő, kőműves 
ács. tetőfedő, üveges hentes szakj 
osztály ma 6 órakor ülést tart. •— 
Fodrász KlOSZ-tagok szeszigénylésre 
jelentkezzenek a megyei titkárságon, 
— Fodrász tízescsoport vezetők ma 
7 órára irodánkban bélyegelszámo* 
lásra jelenjenek meg.

ÁLLÁS (3)
BENTLAKÓ kislányt vagy 

idősebb asszonyt gyermek 
mellé felveszek, Mester u. 
32 ez. 969—3

BEJÁRÓNŐT egész napi 
f Óig l a-llt o z á sra f el v era t'k,
Nagyerdő 2. Városi villa 
földszint, • Sz 110—3

MINDENES leányt jó "bi­
zonyítván nyal bentlakót 
azonnal fölveszek, Nap u 4.

■_______________978—5
1-te bentlakó mindenes dol­
gozó házaspárhoz felvétetik, 
aki pici ba.báfc vállai, ér­
deklődni: Gábor, Hatvan­
it. 30. 957—5

MODERN uj konyhabe ren 
de zés és egy külön konyha, 
ezek rény eladó, Nap 11 ti­
zenöt Pince Sz 85—11

ELADÓ kemény fa. irodai 
íróasztal, három ajtó« fehér 
szekrény ée kétajtós fehér 
szekrény, két fotelszék fe­
hér kanapé, fürdőszobába 
váló. fali kisazekrény Er« 
z.öébc-t u. 44. Sz. 105—11

LAKÁS (4)
ELCSERÉLEM udvarra 

nyíló szobámat kerttel és 
jószágta rtussal szoba ikony 
hasra Vhol a u. 6 976—4

KÖ LTS É( I MEG TE R PRÉS­
SEL lakást keresek, cím: 
Csapó u. 47. Lengyel.

975—4

ÜZLETHELYISÉG (7)
FARKAS virágüzlet Kos­

suth utcáról elköltözött 
Tót fal uesy, volt Bégen féld. 
tér 10. sz. aiá

* Sz E. 22—7

VÉTEL (9)
SZÁMOLÓGÉPET

VESZÜNK
Cím a Kiadóban

NYLONFORRASZTÁS 
tökéletes, hulladékot ves­
szek. Orosz Fiac-u. 56. — 
megyei tanácsháza mellett 
________________ 1639—9

VÁCÖKECSKÉT minden­
nap mindig veszek. Csapó 
utca 39. Happ. Ny 1637—9

KERÍTÉST vasból, drót­
ból, fonatból kapuval meg. 
vételre keresek Simonyi út- 
7 ez. Sz 80—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! ócskavasat 
f é met, papi rhuliad álío t
használt üveget, új én hasz. 
nált tollat, csirke és puly­
kától! at hivatalos áron — 
Haj d ú.B ih arme gyei Mel ek- 
t ennék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, Külső, 
vásártér 2—4. 9

DESZKÁT, üzleti síeld. 
zeit, polcokat, falemezt ve. 
ezek: Kacsó Zoltán Hatvan 
u. 47. Sz. 81—9

ELADÓ BOTOR (11)

MODERN konyhaiberen- 
dezéö, festett háló kapha­
tok, Arany János u- 1. 
Bútorüzlet. Sz. E. 32—11

ELADÓ egy rózsaszínű 
gyónnék ágy Teleki u 27. II*
ajtó.______________ 984—11
- KÉTSZEMÉLYES és" egy 
személyéé rek amiék, heti. 
cyerck olcsón eladók és 
megrendelhetők Rákóczi, 
utca 55. Bálintnál 
______________ Sz. K. 27—11

RÁDIÓ (12)
RÁDIÓ, rádiója vitás pre. 

ciz munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac. 
u. 87 Sz. E 5—12

RÁDIÓK kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac-u. 
8. szám. Sz 43—12

EGYENÁRAMÚ Orion 
rádió 2-j-l eladó Hatvan-u. 
41. sz Sz E. 20—12

SIEMENS új rádió jótál­
lással alkalmi vétel eladó 
Apafi u. 18 1TI ajtó.

926—12

ELAD0~AUTÓ, MOTOR,
_K ER ÉK PAR (13)__
NSU 100-eus oieeóü eladó. 

Borz u. 7 Sz 75—15

TŰZHELY (17)
"CSERÉPKÁLYHÁK ~á.tnT 

kását, tisztítását javítását 
vállalom, vidéken is: Taize 
kályhás mester Ispotály-tér 
1. ezüm. Sz. 10—17

CSERÉP KÁLYHA kT kan­
dallók újak barna és csont 
ozínben, kisebb nagyobb 
méretben eladók: Ta.izs
kályhásmestemél, le p o t ú1 y „ 
tér 1. Sz. 91—17

GYERMEKKOCSI (IN)
SZÉP sport és mély gyér. 

mek kocsik ólait dóim kap. 
h a tok, Pi sicolt i n i!, Piac.,
utca 20. városháza alatt, 

Ny. 1629—18

FEHÉR gyermek sport­
kocsi alig használt eladó, 
Töhötöm u. 13. sz.

977—18

SPORT gyermekkocsi jó, 
állapotban el aló Zrínyi 11” 
33, ez Ny 1644—18

ÉPÜLETANYAG (20)
NYOLCMÉTERES épület, 

gerenda c& deszka eladó, 
Vörösmarty n. 7 970—20

EGY darab férfi kerék, 
pár eladó, Ha-Ököz 4 ház, 
felügyelő. " 974—13

650x20 au tóköpeny príma 
állapotban eladó. Csapó 98.

Ny 1646—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, "alkatról 

székét, aljakat — hiányo­
sat, töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassai.út 12. műsze­
rész. Sz 19—14

REKAMVÉK. sezlonok, 
fotelek kaphatók és meg­
rendelhetők. Csapó u 40. 
tűzoltólaktanyával szemben 

Sz. 64—lí

MINDENFÉLE használt 
bútort veszek: CSEKE-
NYÁK Eőtvös-u. 72.

Sz 51—11

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő, konyha bútorokat, zon 
gorát szőnyegeket Mezei 
Erzsébet 11. 44. Sz 97—11 

ROM BUTÓ RÄT becsré. 
lem, átveszem felelősséggel 
kijavítom, átalakítom Czcg- 
lédyné, Bethlen u. 47.

Sz 57—11

RÉKA MÉK hen cserek egy 
Q9 kétszemélyesek olctói 
kaphatók, Batthyány u. 7

_ _____________ Sz 69—11
MODERN új konyhabe-1 

rendezés eladó. Dimitrov 
(Ari klóé) u, 18. ajtó 3
balra. ____ Sz^72—ll
~ KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, sezlon. fotelek szo­
lid áron készen kaphatók 
vagy megrendelhetők Pe. 
terfia u 56. Gyurgyevite

1641—11

VARRÓGÉPET. aljakat, 
fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek férfi és női 
eladó. Kerékpár és varró­
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész Csapó­
utca 81._______Ny 1628—14

VARRÓGÉPEKET rádió, 
kát, gramofonokat, porszí­
vó, parkett gépeket le.gjutá. 
nyosa.bban ad, vesz: Soltész 
Kálvin „tér 2. Sz. 65—14

SINGER és márkás cent. 
ráJibobinos női varrógépek 
eladók, Oláh. Károly u. 1.

Sz. 93—14
PRÍMA női Singer eüly. 

lyeeztőe varrógép eladó, Sil 
monffy n 59-, ajtó 5.

Sz. 102—14

GÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép sok 

szórosítógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07 Sz 28—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
szorosítógép, eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám Sz 21—15

VESZEK j ókorban levő 
t á<? k a írógépet, us y an o 11
irodai eladó, Nagy, Fűrész­
éért u. 14. Sz. 67—15

KIS cserép 1200 darab 
bontásból eladó, Török Bá­
lint U. 3 9. 962—20

ELADÓ VEGYES (2í)

CSIZMA sámfával gyér, 
mekszék, ágyeodron y. fehér 
ágy, perpetum kályha, gáz, 
rezaó sütővel eladók. Po­
roszán y u. 52. 951—21

RÁDIÓ és barna, kabát 
eladó, Nyi.1 \i. 63 954—21

AJÁNLAT (22)
VÖLEGÉNYI ruhakölcsön 

zés: Végh férfiszabó Vár­
utca 1. SZ. E. 9—22

TETŐFEDÉSEKET ”oÍT
val, cseréppel. papírral, 
épületek helyreáll1]'fását vál* 
la-lom -bankkölcsönöket is 
díjmentes felvilágosítás. ve_ 
ezek bontásra épületeket” 
Bulyovezlty, Török Bál i n t, 
U, 19., tel: 37-24. 961—22

BORSOT kapra ha átadod 
a. sertés szőrt, efírtét a föld. 
m íí vés szőr étkezőt 11 v le Nyu­
gati u. 3, Sz 33* 31—22

ó RÁSÜZLETÜNKET 
Cpapó it, 19. sz. alá helyen, 
tűk Pintér és Kúriáimé

Sz. E 25—22

BŐRKABÁTOT fordítok 
alakítok, javítok: Tcgdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz 103—22

IG A ZOL VÁ NY 1M 
sürgőé esetben is készülnek 
Balogh né műtermében. Vár 
11. 1, gyű m ölcsp i a cn ál.

Sz. 5—22

MENTA SSZONYT. koszo­
rús'ányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va. 
sáriiap ig nyitva, Balogh né 
foto \ ár u 1. gyümölcs, 
piacnál ' Sz. 4—2

SERTÉS VÁG ÁST, h Vi 9fÜ9 
töl est szakszerűen jutányo­
sán vállalok Sonka páco- 
I aß r a. f el vi! ág 36 í! ást ad ok. 
Kossuth u. 57. Sz 53—22

CSIZMÁSAM FA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa ]cgo!„ 
esőbb Jámbir István kap­
ta fakéezítő mesteri)él. Ko 
yutfi u. 49. Ny. 1631—

SZŐRMEBUNDÁJA át’
szabását, készítését ecoliá 
árban vállalja Jakab Au. 
tál, szűcs mester, Koseuth-u 
26 pz»ám, udvarban.

Ny. 1630 2a

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vitása., áthúzása és új eser. 
nyolc Luká;« eeevnyőkél 
szítomesternél Arany János 
utca 8. Ny. 1642—22

ELTÖ RÓTT dírat ávgj- ak. 
babák, Nylon kabátok szak 
szerű javítása: Báránynál 
Miklós u. kettő.

Sz. 90—22

GUMILÁBBELIK vulka- 
nizálása, javí< ísa, rossz 
zip.pzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi.u 
2. szám. Sz E. 18-22

HÓCIPŐRE patentét; alc- 
t«itáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi bőrön dös» 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9-«

HANGSZER (10)
ZONGORA jóhangú, fe_ 

kete. gázkályha kiy fogy asz 
táaú eladó. Porosz'av u 32.

LÓHUSARU olcsó és .16. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fulöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szticsmester. 
nél, Simonffy.u. 2.

SZÖRMEBUNDÁKAT. 
bőrkab ltokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em. 
_____ ____________  Sz_17—22

SAJÁTTERMÉSÜ 'bor, 23 
literen felüli tételben kap­
ható Dobó-u. 36. Sz is—22

PÉKEK, gyógyszerészek 
háziasszonyok! Mindenféle 
sűrűszita szükségletüket a 
készítőnél szerezzék be. — 
Csapó-u. 29. Varga.

_. Ny 1638—2
HARISNYA, készt.yü fej. 

kendők éti sálak, kézimun. 
kák éti hozávalók, mar-dék 
gyapjú fonalak olcsón: Szi- 
1 á gy in ál V övök had so gór„
irtja 59. Sz. 63—22

NŐI ruhát kosztümöt 
kabátot legújabb divat szc- 
1‘int jutányosán kéozít: 
Kovács Margit, Kálvin tér 
5 fiz. _________  Sz. 66-22

ÓRA JA VITÁS jótáll! 
Krppfi óráénál Dimitrov u. 

-2. sz (volt Miklós u ) 
________ Sz, E, ' 21—22
nrSFü STÖLÉST SERTÉS 

VÁGÁST VÁLLALÓK. Hat, 
vau u. 52. Sz. 87 -22

ELVESZETT (25)
ELVESZTETTEM tóZ 

könyvemet kérem b nme. 
fa látóját adja le Komáromi 
Sandorné Hajnal u. bh- á. 
lep. 2. ajtó alá 995—25

INGATLAN (2-1)
PA 061RTA ií 136 

házamat közeli kétszobás 
kertségbeüvel elcserélem bt-, 
költözihetővel Sz 89—34

N É P I, A P
A Majiyar Do’áoröh Pártfa 

Hajdú Bih-rmcgyci 
PAitbizottságának l.tpla

Felelő?, szerkesztő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: 
bafczi gyula

Szerkesztőséé: 
Debrecen Bajcsy.Zs -v 5. 
Telefon: 42.54 "és 48-40 

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bnjesy-Zs.-n. 1 

Telefon: 50-01.
Poet a takarék pénztári 

csekkszámla szóm 603 C02 
.Dzabadsá;?'* lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs -u, 3 
Telefon: 32-05

yifl. évfolya

' Dolgozó n | 
Ire -készül. Pj 
tartja Orsz 
IlDze-n a kJ 
számadást ti 
mép előtt, aj 
Icájáról es 
időre megszl 
lyen Pártunj 
építő dolgozj 

Pártunk 
időben ül öl 
állandóan vl| 
vokátorok 
Ebben az 
gyobb fel a 
Páliunknak,] 
pünknek. 
mértékben sj 
Pártunk mé] 
tömegkapcs 
támaszkodjé 
megekre.

A mi Párt 
van, hogy s 
nak a dolgd 
erős és iegj 
dolgozók ml 
harcba indu 
cél eléréséé 
mert látják] 
érdekükért 
adat, amely! 
a felemeiket! 
élet megval 

. must, a bőd 
Hogy mii) 

a Párt és 
mutatják a | 
amelyek a 
tését szóig 
pávtonkíviili] 
d őssel műt a 
ajánlásaikoT] 
Pártot, szarj 
ügyét és a 
nem tudják 

Sztálin ell 
Kommunista 
Központi Bi 
cius 5-i ü:é4 
mondta:

„Szabály 
el, hogy a 
amíg megör 
nép szél 
tetlenek 
lom, hog 
tetnek a

hogy

jukk
táplí
ami:

látó

cs

II.

Eloflzetisi dfj
Bev hónapra 11 forint


